

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 15, en la parroquial Iglesia de Santo Tomás, Apóstol, serán en sufragio del alma de

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Federico Domenech Cervera

Sus afligidos hijos, hijos políticos y nietas, suplican a los parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán altamente agradecidos.

D. O. M.

Fecit et Dicit en caridad por el alma de

LA SEÑORITA

ANA M.ª ORTEGA TENA

HIJA DE MARIA Y TERCIARIA FRANCISCANA

que falleció el 12 del actual, a las siete, en Benicarlup

A LOS 17 AÑOS DE EDAD

El cuerpo recibió los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual; su padre don Manuel Ortega Paredes, sus hermanos doña Carmen y don Antonio, tíos, sobrinos primos y demás familia, lo participan a sus amigos, rogando es, la tengan presente en sus oraciones, por lo que recibirán favor

D. Andrés Terrasa Martínez

falleció a las tres y media de la tarde del día de ayer habiendo recibido los Santos sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Francisco, don Juan y doña María hijos políticos doña Amparo Mateu, doña Carmen Andreu y don Francisco Tordera, nietos y demás familias, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará, a las cuatro de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria, calle de Guillem de Castro, número 39, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el cuerpo.

Se suplica no asistan coches.

De nuestra colaboración

Glosas actuales

El derecho a oír todo

Porque la empresa del teatro Real opuso días pasados dificultades para transmitir por radiotelefonía una función en que cantaba profusamente el tenor Fleta, la legión inmensa de telesuchas, se llamó a engaño y hasta hubo protesta recogida en la prensa, contra el empresario que de tal manera atropellaba el derecho público.

La incipiente pero formidable loga de la radiotelefonía, ha creado entre nosotros ya un nuevo derecho que primitivamente habrá de ser incluido en la *Declaración de los del hombre*: el derecho a escucharlo todo y a intervenir auricularmente en todo, gratis. Romanza de divo o discurso de gobernante; religioso *Miserere* o profano concierto; el radiotelefonista que oírlo todo con comodidad y sin gasto económico. Y si un día, un empresario, poco ducil a estas peregrinas innovaciones del progreso, se niega a que la legión de los telesuchos participe gratuitamente de una función teatral, surge airada la protesta y se flamean en alto las banderas del novísimo derecho a enterenos de todo sin que nos cueste un real.

¡Excelente disposición colectiva para irle buscando remedios a la crisis de los espectáculos públicos!

Este derecho a que ya nos aferramos florece, por lo demás, en un momento en que los españoles no andamos muy diños de ellos. Hemos de aceptar lo que buenamente nos ofrece este nuevo invento de la radiotelefonía. Y lo aceptamos con júbilo porque viene a satisfacer uno de los instintos que, en mayor o menor grado, tenemos todos: el de la curiosidad; instinto—como ha escrito un gran ingenio ibérico—de latitud ínfima que lo mismo nos lleva a escuchar detrás de una puerta que nos arrastra a descubrir un nuevo mundo más allá del mar.

En este caso de la radiotelefonía, la verdad es que casi no paramos de escuchar detrás de la puerta. Pero artemos demasiado poco para que podamos apoyar nuestro derecho en bases de demasiada exigencia. Ser radiotelefonista es, ante todo, ser un curioso. Y así como el curioso que finge por el ojo de una cerradura y queriendo sorprender lo que pasa en la habitación del vecino no tiene derecho a enfadarse si el vecino tapa la cerradura con un pedazo de papel, así tampoco el telesuchante a quien nadie llamó al aparato no es dueño de indignarse, por que haya un empresario que se interepte en el camino de su curiosidad.

En buena lógica, y aun en puro jurismo, todo esto es exacto. Pero en la práctica, ¿cómo no conceder a la legión de radiotelechas el derecho a protestar contra el secuestro de una signiera de las ondas generosas de que aquellos esperan amenidad y arrullo?... El empresario del Real debió de comprenderlo así y al día siguiente de negarse a transmitir por radiotelefonía la función, la transmitía. ¿Qué hacer?...

Hay, sin embargo, que rechazar como impertinentes las acritudes con que se formula la reclamación. Hay que enfrenar el radiotelechismo. Será preciso que en la febril no velería de este invento no perdamos la sensatez al exigir que nos sirvan gratis a domicilio la música, la oratoria, la poesía, cuanto en el mundo vibra y suena. La radiotelefonía satisface nuestro instinto de curiosidad. Vivámosle agradecidos; no esgrimamos un derecho que no existe más que en nuestro anhelo de acumular derechos. Las ondas teatralógicas muestran generosas con nosotros; no provoquemos su enojo pidiéndoles demasiado.

El radiotelechismo, además, es un factor de perturbación económica, porque con su retraimiento de los espectáculos, contribuye a la crisis de éstos como negocio. Y si un empresario se muestra reacio a sucumbir ante la radiotelefonía, su actitud será más o menos grata a los telesuchantes, pero tiene derecho a ser respetado como atributo de defensa legítima contra esta acechanza de los tiempos nuevos y de una civilización que no parece muy amiga de prerrogativas ni de cartas...

Oír todas las palpitaciones y todos los estremecimientos del mundo, desde el rincón apacible del hogar, he aquí el ideal de nuestra era, que la radiotelefonía se dispone a lograr y a servir. Que no haya gorjeo de ave, ni nota de cantante, ni arena de acañil, ni disertación de erudito, ni sermón de sacerdote ni rumor de vida en la faz de la tierra, sin que pueda ser percibido por oídos de gentes indolentes que retrocedan en un sillón o repantiguadas en el

lecho asistan de tan pasiva y cómoda manera a la palpitación de la humanidad. ¡Este es el ideal!... En el camino de su conquista ya hubimos de haber las priferas resistencias. Y, positivamente, ese empresario que primero se negó y luego se avino a que la función de su teatro fuera escuchada gratis por radiotelefonía, señala una trinchera salvada ya por la legión radiotelechista.

El derecho a oír todo empieza a ser una fuerza irresistible y formidable.

LUIS DE GALINSOGA

Madrid, Abril 1925.

Realidades

LA PRESCRIPCIÓN Y LOS SOLARES

Tiene algo de social este epígrafe, y más bien parece editorial, que algo divagador y personal. En los solares se guardan las cosas que esperan la prescripción.

Si yo fuese autoridad, entraría en los solares y levantaría la caza de su secreto.

En los solares está esperando la rescripción definida en el Código penal, tal y cual otro delito. En los solares del crimen espera que expiera el plazo de su responsabilidad.

Los objetos robados están disimulados en los gallineros de los solares o en las barricas esparcidas por ellos.

Ultimamente se encontraron en un solar rumbos, alfileres, elementos de culto vivo y despojado de una iglesia, y en otro solar lingotes de oro de la Casa de la Moneda.

Todo eso esperaba su prescripción en el vagón de los solares, envuelto en los lules negros de lo que ha de soportar con pertinacia luvias y hasta nieves. En la calma de los solares, en su parezosa soledad, hasta hay delitos de lesa maestad que esperan el indulto final de la prescripción, el único que no herirá el amor propio de los que esperan la impunidad.

LA OPERA «LENIN»

Las óperas rusas que se estrenan en los grandes coliseos repiten las leyendas de los Zares. Hasta en la misma Rusia, la ópera continúa sus evocaciones prepotentes.

Lo primero que hay que lanzar a los grandes escenarios, es la ópera *Lenin*, en la que habrá embriagueces como en las antiguas óperas, y cantarán desgarradamente mujeres muy contrariadas en su amor, y hasta el espectro del convidado de piedra aparecerá en el fondo de la obra, como espectro de después de la suculencia, como hombre que ríe en medio de la vorágine de coros con la voz fuerte de bajos profundos.

La ópera *Lenin*, fuminada con reflectores amarillos, será un éxito desgarrador y dejará atrás a todas las Rusalkas y demás tópicos de la Rusia antigua. Un gran tenor muy ducho en el *Fausto*, tendrá que ser el que se preste a remedar el esfuerzo del autor, en el papel de Lenin.

EL DESTROZO DE PIRANDELLO

Pirandello ha descompuesto el reloj del teatro. Queda un poco irreconstruible después del iconoclastismo del célebre autor. Será difícil recomponer los escenarios desbarajustados por Pirandello. Pero dondó es mayor el destrozo que produce, es en las familias que vuelven del teatro. Los que van detrás de ellas en esa coincidencia de gentes a la salida de los teatros—se nota los que vienen de los cinco—se sorprenden de su concentrado silencio de mal presagio.

Ese matrimonio que ha estado a ver la obra de Pirandello sale silencioso, sin atreverse a discutir, desconfiados de su caso, temerosos de las complicaciones preconizadas por el escritor enredoso.

Parece que les han cortado la palabra, y lo que en ellos era seguridad ha oscilado.

Por fin, al entrar en sus casas se arma una discusión terrible, en que las butacas son butacas de proscenio. La discusión se alarga hasta las cuatro o las cinco de la mañana; y los dos seres, pacíficos hasta después de ver la obra de Pirandello, se matan o se separan cuando el amanecer entrecruza las cortinas. Los dos restos de las butacas—filas

cuarta números 18 y 19—deberían ser, para el juez que levanta los cadáveres o comprueba las huellas, indicio suficiente de cuál fué la causa del suceso.

RAMON GOMEZ DE LA SERNA

Madrid, Marzo de 1925.

Sociedad de Naciones

La Comisión de Jurisconsultos

Codificación del Derecho internacional.

Se ha constituido en Ginebra, celebrando su primera reunión, la Comisión de Jurisconsultos designada por la Sociedad de Naciones para preparar la codificación progresiva del Derecho internacional.

Representa en esta Comisión a España don Cristóbal Botella, consejero jurídico de la embajada de España en París y presidente del tribunal arbitral mixto franco-alemán.

Preside la Comisión el eminente jurisconsulto sueco señor Hammarström, gobernador general de Upsal; y entre los juristas que la constituyen figuran el profesor de Derecho internacional de la Universidad de Roma, señor Diena; el profesor de Derecho internacional de Oxford, señor Briery; el presidente de la Corte permanente de Justicia internacional, doctor Loder; el profesor Walthar Schucking, de la Universidad de Berlín; y los juristas señores Matsuda y Wang-Chung-Hui, que representan, respectivamente, la cultura jurídica del Japón y de China.

Francia está representada por el señor Fromageot, jurisconsulto del Ministerio de Negocios Extranjeros, y los Estados Unidos, por el doctor Wickersham, presidente del Instituto Americano de Derecho.

Ocupánsé, en su primera reunión de Ginebra, en organizar el trabajo y distribuir las ponencias para el delicado estudio de esa codificación progresiva del Derecho internacional, estableciendo una lista de las cuestiones referentes al Derecho internacional público y al Derecho internacional privado, sobre las cuales puede intentarse una inmediata codificación.

ESCOLARES

En virtud de oposición libre, la sección de primera enseñanza de esta provincia ha expedido los siguientes nombramientos de maestros en propiedad para las escuelas siguientes:

Don Fernando Llin Soler, para la de Puecra del Duc; don Demetrio Porrás Sáez, para la de Macastre; don Miguel Soler Real, para la de Chella; don Clemente Carrasco Torromé, para la de Luchente; don Juan Bautista Martí Martí, para la de Quesa; don Vicente García Llaser, para la de Higueruelas; don Amicet Villalba Ponfria, para la de Ademuz, número 2; don Francisco García Alción, para la de Casas del Río, en Requena; don Eduardo Moreno Fernández, para la de Castiellafabí; don Gil Viló Háfiez, para la de San Juan de Reguena; don Enrique Pérez de la Asunción, para la de Zorra, y don Juan Vindel Guerrero, para la de Andilla.

Los interesados deberán recoger sus nombramientos en dicha sección, previa presentación de los documentos reglamentarios y posesionarse de sus cargos ante las respectivas juntas locales de primera enseñanza antes del 10 de Mayo próximo.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

AVISO

Se pone en conocimiento del público que el itinerario de la línea de Baleares ha sido modificado por real orden a partir del 15 actual, en la forma siguiente:

Saldrá el buque correo para Ibiza, Palma y Mahón, todos los miércoles a las 12 horas, y los viernes a las 18 horas el directo para Palma.

MEDIAS SEDALINA

Acaba de llegar una gran remesa en calidades gran lujo marca *Mariposa* y otras de renombre, con 16 colores de moda. La más cara, 5'25 ptas. par. Plaza Pochets, 5 (Corsetería)

VIÑETAS POETAS JOVENES

II

Paulino Fernández Vallejo

Un nombre: Paulino Fernández Vallejo. Un título sugestivo, musical, sonoro, melancólico: «Jardines bajo la lluvia». Una anotación frívola, elegante, desentada, en la primera página del libro:

«Una noche, ellas, al final de una fiesta, jugando me rompieron el frac. Volví a casa rendido, la corbata deshecha, un zapato sin lazo... He encargado otro frac, y mientras me lo hacen...»

Hé aquí los poemas de Fernández Vallejo. Una distracción elegante, en la que pasas el tiempo que tarde el sastré en hacerte otro frac.

Fernández Vallejo hace unos versos de gran armonía; una atmósfera emotiva, luminosa y suave, con mucho de esmalte. Verlam, Baudelaire, Juan Ramos, Machado, Francés James, Mallarmé, Iyubaud, Lodos y nadie. Espiritualidad y malabafismo. A veces emoción, solo emoción:



Lluvia y brama sobre el jardín... ¡Qué cosas más bellas sabe hacer Nuestro Señor, hermano! Mira; ¿no te parece que un incendio de rosas va a estallar en aquella nube espesa y lejana?

Otras, su verso semeja un ensueño desconjuntado que se retorcieste buscando la plasticidad más estática de la figura:

La fresca lluvia se entretiene en reír sobre las espigas; ¡qué vestido de perlas tiene la pradera de mis ortigas! La pradera de mis ortigas siendo la primavera, la más hermosa de mis amigos.

Y con romántica delicadeza:

Ni es Wagner, ni Beethoven, ni Chopin, ni Mozart. Y, sin embargo, ¡cuánta melancolía derrochan estos vaíses que yo quisiera escuchar en las noches serenas ¡dear a Rosalia!

En muchas de sus composiciones, en casi todas las de este libro, vive la visión del pueblo. Y nos dibuja unas lindas estampas provincianas. Pero las dibuja con un trazo grueso, con un trazo de ironía, de ridi-

culer, tal como las ve su alma ciudadana, elegantizada por la vida de la capital. Y sangrientamente, dolorosamente, vemos el trazo de la vida de pueblo en sus versos:

Esperancita, gracias, yo no merezco tanto... Se le llenan los ojos de luz a Esperancita; yo siento pena. ¡Pobre soltera! Cruz quebranto de no haber sido amada aun siendo tan bonita.

No hablen de la pena de este viejo casino. Caciques, comerciantes, horteras... Un rincón donde, en cada partida de tresillo, el destino se juega o se sentencia a muerte un corazón.

No tiene Marianita la culpa de ser tonta. Toca, niña, lo último venido de Madrid. Marianita nos mira a todos... ¡Ay! No, no... y todos...—Marianita, sí, ¡ay!, sí, sí...

Y sigue su libro entre irónico, moderno, grácil, sentimental, para acabar con otra nota movida, descuidada, frívola, estos versos de una juvenil inquietud:

«Al entrar en agujas el tren, lo primero que diviso es el gorgiño de Ivonne. A poco, su fina elegancia. ¡Oh! ¡oh! Está lo mismo de muñica delictosa y caprichosa, y...»

—Ivonne, Ivonne—le grito acércandome... —Caballero—dice extrañada.—Usled se equivoca...

Notas de sociedad

La Exposición del traje regional

Tenemos noticias muy satisfactorias respecto del efecto que ha producido ya el cuadro valenciano que presenta nuestra ciudad en la Exposición del traje nacional, instalada en la planta baja del Palacio de Museos y Bibliotecas.

Para la instalación de este cuadro marcharon a Madrid los señores Cabrelles y Benedito, que han cumplido su misión con general aplauso de todos los que han visto hasta ahora la Exposición que se está montando, y que conciben que Valencia ocupará uno de los primeros puestos.

Como recordarán nuestros lectores, los mencionados artistas presentan un «Estudio» con todos los detalles, en el momento en que una pareja de novios de nuestra huerla, ya engañados, se disponen a salir de casa para marchar a la iglesia. En uno de los ángulos, sobre fondo de tapices de la casa Real, en una vitrina, han sido expuestas las joyas antiguas de los señores Bernal, Barranca y de varias familias de Torrente. Junto a la vitrina aparece una «dabrador» valenciana, que viste el riquísimo traje y las valiosas joyas pertenecientes a la señora marquesa de Benicarló. También se ve en este cuadro una «gruppa» valenciana de gran efecto, llamando la atención la autenticidad de los trajes, la vitalidad de los colores (amarillo la seda del jilero, azul el de la joven).

Tanto la señora marquesa de Benicarló, presidenta de la junta organizadora de Valencia, como los señores Benedito y Cabrelles, han recibido gran número de felicitaciones, que se hacen extensivas a nuestras Corporaciones provincial y municipal, por la cooperación que han prestado, así como al gobernador civil, señor García Trejo, por el interés con que desde el primer momento acogió la idea de esta Exposición e hizo todo lo posible para remover obstáculos y despertar entusiasmos.

Historia de España

Contiene todos los cuadros históricos de nuestros Museos. Novena y ocho cuadernos a 40 céntimos. Forma la obra dos gruesos volúmenes.

Casa Editorial Seguí, Buenavista, 30, Barcelona.

Número de 8 páginas

Asuntos del día

Según dicen de Málaga, terminado el banquete con que el Ayuntamiento obsequió al Presidente del Directorio, y al que habían sido invitados los periodistas de la Corte que se encuentran en aquella capital, el alto comisario cambió con éstos algunas frases, y a las preguntas formuladas por uno de sus interlocutores, el Presidente contestó que esperaba regresar definitivamente a la Península en el mes de Agosto.

—Para entonces...—insinuó uno de los informadores.

—Para entonces—prosiguió el alto comisario,—probablemente mucho antes, habrá aparecido la noticia de que hemos llegado donde nos proponíamos. Es un paseo más que una operación guerrera. De este modo se limitarán bastante los gastos de Marruecos.

Se alejó el general, pero volvió sobre sus pasos para agregar:

—Es como si se gastasen energías en asestar golpe tras golpe a un enemigo, sin conseguir quebrantarlo, cuando para anularlo bastaría darle un solo palo en la cabeza.

sentación de un candidato que necesita el orégium placet.

Un representante de la United Press ha preguntado al general Allen, ex jefe de las tropas expedicionarias norteamericanas en Alemania, que pensaba de la presentación de la candidatura Hindenburg. «Estoy convencido—ha respondido el general,—que los Estados Unidos considerarían el triunfo del viejo mariscal como un golpe mortal contra el régimen republicano en Alemania. Esta elección destruiría por completo la confianza que habíamos puesto en la nueva Alemania.»

De Austria llegan comentarios pacíficos. Los patriotas austriacos ven en la candidatura Hindenburg una amenaza contra la independencia de Austria. Los gubernamentalistas cristiano-social expresan en términos pargados, y dicen que la elección de Hindenburg significaría la pérdida de todas las ventajas diplomáticas obtenidas en los últimos tiempos.

El diario conservador *Neue Freie Presse* dirige un llamamiento a la población alemana invitándola a rechazar la candidatura militar y a votar al ex canceller Marx, quien tendría la confianza, no solo de los republicanos, sino también de todo el extranjero.

Pescaderías Valencianas

PREMIOS POR KILO: Pescadilla, 2'60; pescada, 2'90; merluza por piezas, 4; besugo, 2; cigalas, 3'80; gambas, 4; sardina, 2'30; ahneñas, 2'50.

Central: Barcelona, 23. Teléfono 1.065.

Queso Mahonés Superior

a 2'75 pesetas kilo

CASA IBORRA

NATIVA, 14 (esquina Jerusalem)

Sucursal: Ruzafa, 24

Según despachos de Londres la prensa inglesa comenta extensamente la decisión de los pangermanistas de presentar la candidatura del mariscal Hindenburg para la Presidencia de la República. Así todos los periódicos consideran que esta candidatura es un reto contra los aliados y una tentativa, no disimulada, de destruir las garantías que ofrece el Tratado de Versalles.

También en Nueva York la candidatura Hindenburg es objeto de extensos comentarios. Los diarios manifiestan su sorpresa por la pre-

†
Todas las misas que se celebrarán hoy 14 en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, parroquias de San Pedro (Catedral) y Santa Mónica, conventos de las Hermanas de la Esperanza, Zaidia, Asilo de San Eugenio, Hermanitas de los Pobres, San Julián, San José, Colegios de Nuestra Señora del Loreto y San José, parroquia del pueblo de Godella, y el ejercicio de difuntos que se celebrará, a las nueve, en la Iglesia de los Padres Franciscanos (San Lorenzo), serán en sufragio del alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR
Don Eugenio de Mazarredo y Tamarit
Marqués de Lara
que falleció el 14 de Marzo de 1925

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
Su viuda, hijos, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican una oración por el alma del finado.
Hay concedidas indulgencias por varios señores Prelados.

†
R. I. P.
Todas las misas rezadas que se celebrarán mañana en el altar de la Virgen de los Desamparados en la Iglesia parroquial de los Santos Juanes, serán en sufragio de las almas de
Los excelentísimos señores
D.ª Magdalena Rovira Puig
y
D. Eduardo Pérez Pujol
que fallecieron el 13 de Enero de 1890 y el 9 de Marzo de 1894, respectivamente
Su hija, hijos políticos y nietos, suplican la asistencia.
Hay concedidas indulgencias por varios Prelados, en la forma de costumbre.

Valencia

—En la Metropolitana se celebró el domingo, con grandiosa solemnidad, la fiesta de la Pascua de Resurrección.

En la misa ofició de gran pontifical el señor Arzobispo, doctor Meló, asistido de los canónigos dignidades señor Herrera, arcipreste; señor Benito, arcidiacono, y señor Ferrer, chantre, con capa y dalmáticas de honor, y los capellanes señores Llopis y Fernández Llimones, como diáconos de oficio.

El sermón estuvo a cargo del bendito don Manuel Irujo, que pronunció un hermoso y elocuente discurso, basado en el texto evangélico de la Dominica, del que dedujo saludables enseñanzas.

Terminada la misa, el señor Arzobispo dió la Bendición Papal a los numerosísimos fieles que llenaban las amplias naves del templo.

—Lámparas especiales "PHILIPS".—Martínez Cubells, 8.

—Con el título de "Valencia y Alicante", publica nuestro colega alicantino "El Tiempo lo siguiente":
«Una expresiva carta ha recibido también el señor alcalde de Alicante de su ilustre compañero de Valencia.

En ella se invita a esta ciudad para que asista durante el próximo mes de Mayo a la fiesta regional organizada con el fin de conmemorar como Himno de Valencia el de la Exposición, que tan clamoroso y resonante éxito obtuvo.

La invitación está concebida en términos del mayor afecto y consideración y se expresa en ella que los actos estén exentos de toda relación política o administrativa, de ideales mancomunados, etcétera.

Por simpatía a la hermosa Valencia y para rendirle los honores de cordialidad que merece, ha contestado el señor alcalde de Alicante que asistirá personalmente a dicha fiesta, que irá la Banda Municipal de Música y que concurrirá también la mujer alicantina, cuya representación ha de figurar en la espléndida cabalgata regional, número clásico y preeminente del festejo.

Mucho celebramos la decisión del alcalde de Alicante; tanto más, cuanto que Valencia no desea otra cosa que el afecto de la capital hermana.

—Lámparas medio watio.—Las mejores "PHILIPS".—Martínez Cubells, 8.

—En el expreso de Madrid regresó el presidente de esta Audiencia, don Eduardo de León y Ramos. En el mismo tren llegó don Federico López Valencia, jefe de la sección de Casas Baratas en el Ministerio de Trabajo, para ver la marcha de las referidas casas baratas en esta provincia.

El señor López Valencia fué recibido por una comisión de funcionarios del Ministerio de Trabajo. Regresó de la Ciudad Condal, en el tren correo, don José Torró.

—Hoy, a las siete y media, saldrá de San Martín el solemne Comulgador de Impedidos, que recorrerá las calles de San Vicente, Reina, Zaragoza, Correjería, Tapinería (manga a la de Verónica), Virgen de la Paz, Zapatería de los Niños, Breilla, Derechos, Trench, Mercado, Flaseders, Saluders, Linternas, Gracia, Maestro Clavé, San Vicen-

te (manga a Corrajeros) a entrar en la iglesia por la puerta principal.

El cura y clero ruegan a los feligreses adornen los balcones de la carrera y asistan a la procesión, para la cual se les facilitará cera en la sacristía de la parroquia.

—Hoy se verificará en Alacúas la erección de un nuevo instituto titulado Religiosas Doctrineras de la Virgen de los Dolores, y con este motivo el señor Arzobispo celebrará misa de Comunión en la capilla del establecimiento, y oficiará de medio pontifical en la misa solemne que se cantará en la parroquia, y en la que predicará el canónico lector don Pedro Tomás Montañana.

—CASA PEYRO.—Peluquería de señoras, ondulaciones, masaje, manicura, especialidad romana niñas. Siempre novedades. Guerrero, 19.

—La habilitación del culto y clero de esta diócesis abrirá el pago de la asignación de Marzo mañana para todos los partícipes que presenten sus recibos al cetro hasta el 21 del mismo.

—El Colegio de Farmacéuticos de esta provincia celebrará sesión de junta de gobierno, con asistencia de colegiados, el día 15 de los corrientes, a las once y media de la mañana, en su casa social, Mar, número 53.

—PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima, seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

—La Sociedad Unión Tabaquera de Levante celebrará junta general para nombrar su nueva directiva, en el local de la Constructora Valenciana, Mar, 57, bajo, a las seis y media de la tarde, el miércoles, día 15 del corriente. Se encarece la más puntual asistencia a todos los asociados, por ser de importancia.

—TELAS DE GOMA, artículos impermeables. Clauselles, San Vicente, 6.

—La junta de la Asociación de San Vicente Ferrer de la plaza de la Constitución tiene en conocimiento de sus asociados y público en general, que ha dejado de pertenecer a la misma el cabrero Vicente López. Los que se crean con derecho a hacer alguna reclamación, pueden presentarla en casa del señor tesorero, calle de Pelajo, número 3, según lo.

—Los dos primeros días de Pascua han transcurrido con el bullicio característico de esta tradición festiva. Aunque el tiempo no se ofreció completamente despejado, permitió que la gente, en nutridas caravanas, marchara al campo y se comiera alegremente la sabrosa merienda propia del día. El puerto, las playas, las inmediaciones de Valencia y los pueblitos cercanos se vieron invadidos de monerones que regresaron a la ciudad en las primeras horas de la noche, formando alegres grupos, y entonando canciones populares.

Me lo dice mi abuelita y mi novio me lo escribe: no dejes de usar, ohiquita, Licor del Polo de Oriva.

—Otra vez el joven escultor valenciano Vicente Rodilla Zenón ha triunfado en el cine. En Melilla, donde está cumpliendo con los deberes militares, ha tenido el feliz acierto de presentar un magnífico busto de Abd-el-Kader, siendo admirada esta obra por el general Primo de Rivera.

No es de dudar que este nuevo éxito obtenido por Rodilla son señales de su laborioso trabajo, que infatigable realiza por conseguir sus desmayos un nombre en el arte escultórico.

—La colecta verificada por la Asociación de Católicos de esta ciudad en los cepillos colocados al pie de las imágenes de Jesús Nazareno y del Ecce-Homo en las puertas de la Iglesia de San Martín y Capilla de la Virgen de los Desamparados los días de Jueves y Viernes Santos, asciende a trescientas veintinueve pesetas con treinta y nueve céntimos, las que son la base de la suscripción que se abre con motivo del cumplimiento Pascual en la Cárcel Modelo.

—Hasta la una del día 24 de los corrientes se admitirán proposiciones en la Jefatura de Obras públicas de Valencia y Registros de Alicante, Castellón, Cuenca y Teruel, para optar a las obras de acopios para su conservación en los kiló-

metros 56 al 61 de la carretera de Vella a Alicante.

—Se ha concedido a los Ayuntamientos de más de 30.000 almas la autorización para emitir empréstitos con destino a la construcción de casas baratas.

Esta facultad solo la tenían hasta ahora las grandes poblaciones.

—Ampliando las noticias que dimos sobre la próxima publicación de la Guía ilustrada de Játiva, que tiene en prensa don Carlos Sarthou Carreres, hemos de aclarar que, no es que lo tenga el autor en preparación, como dijimos, sino en estampación ya muy adelantada, pues comenzó la impresión ya en Febrero del manuscrito, terminado por completo en Marzo. Y mejor informado, podemos asegurar también que con excepción absoluta del tema histórico, tratará el autor de Játiva bajo nuevos aspectos geográfico, administrativo, artístico, bibliográfico y otros, apartándose de todo lo publicado anteriormente.

—En breve se establecerá un servicio para el transporte de pasajeros y mercancías entre Sumacácer y Villanueva de Castellón, pasando por Cárcer y Alcántara.

También se ha solicitado la oportuna autorización para el servicio entre Villanueva de Castellón y Antella, pasando por Benegida y Gbarda.

Y otro servicio entre Buñol y Yátova, pasando por Macastre y Alborache.

Notas de sociedad

Para el joven y elocuente abogado de esta capital don Ernesto Costa, ha sido pedida la mano de la hermosa y elegante señorita Mariana Martí López, habiéndose cambiado entre los futuros esposos los regalos de costumbre. Ha sido fijada la boda para los primeros días de Junio próximo.

El pasado domingo se celebró en el restaurant Termas Victoria el primer té dansant de la temporada de primavera. El espacioso comedor se vió extraordinariamente animadísimo.

Esta tarde se celebrará en el elegante restaurant otro té, y a partir de esta fecha, los habrá todos los jueves y domingos.

La dirección de las Termas ha contratado un selecto sexteto que amenizará los té.

Todos estos alicientes contribuirán a que el público distinguido concurra a esas reuniones.

Mortuoria

El conocido industrial don Andrés Terrasa y Martínez entregó su alma ayer tarde, a las tres, sumiendo en profundo duelo a su familia. Muchas serán las personas a las que ha afectado hondamente este fallecimiento, pues el finado había sido un perfecto caballero, excelente ciudadano, hombre probo y modesto, que solo simpáticas supo captarse.

Descanse en paz su alma y reciban cuantos le lloran la expresión de nuestro pésame.

—El domingo pasó a mejor vida, cristianamente, la señorita Ana María Ortega Tena, Hija de María y Terciana Franciscana, en los albores de su juventud y cuando en la vida que sobrevoló destacó su acendrada virtud, su bondad exquisita y su fervor religioso, dispuso el Señor de su alma.

En estos momentos muchas serán las plegarias que se elevarán al cielo por el eterno descanso del alma de la angelical Ana María Reciba sus desconsolados padres don Manuel Ortega Paredes, hermanos doña Carmen y don Antonio, nos, sobrinos, primos y demás familia, el testimonio de nuestra más sentida identificación en su pesadumbre.

Información municipal

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades:
Por arbitrio de carnes: Estaciones sanitarias, 694'90 pesetas.

Por análisis y examen de substancias, 890'42
Por circulación rodada, 250.
Por arbitrios extraordinarios, pesetas 4.263'98.

Por bebidas, 3.037'80.
Total: 9.136'30 pesetas.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades:
Por arbitrio de carnes: Matadero general, 3.867'26 pesetas; matadero del Grao, 642'99; matadero del Cabanet, 268'44; matadero de Benimámet, 29'74; estaciones sanitarias, 430'81.

Por análisis y examen de substancias, 797'73.
Por circulación rodada, 250.
Por arbitrios extraordinarios, pesetas 1.886'30.

Por bebidas, 2.063.
Total: 10.230'27 pesetas.

En la Diputación

Ayer mañana se reunió el pleno de la Corporación provincial en sesión extraordinaria, para tratar del nombramiento de vocal de la caja central de fondos provinciales. Fué designado para dicho cargo el presidente de la Diputación de Madrid, don Felipe Salcedo, y para vocal suplente el presidente de la de Valladolid, don Mauro García.

A LAS 4 TARDE Y 9:15 NOCHE
MONUMENTAL PROGRAMA
GRAN TEATRO
LOS GRANUJAS
Tomasín y la granjerita
2 actos de 151
YVONNE
LA REVOLTOSA
Deliciosa comedia americana, desahogada por la monísima estrella Mary Miles Minter. 4 actos — ESTRENO
Asombroso éxito. LA PELICULA QUE TODOS VEREMOS MUCHAS VECES. Actos de sana alegría. Creación insuperable de la guapísima Josefina TAPIA

ESLAVA

Compañía del teatro Lara, de Madrid
Director: EMILIO THULLIER

Hoy, a las 6:15 tarde
El alma de la aldea

A las 10:15 noche:
LA FUERZA DEL MAL

El viernes:
La señorita Primavera
ESTRENO

si tomáis media cucharada de las de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua después de las comidas. Esta simple precaución acabará con todos los males digestivos. La Magnesia Bisurada elimina el dolor porque neutraliza el exceso de acidez que casi siempre es la causa del mal, y hace que el estómago efectúe sus funciones naturales. Con la Magnesia Bisurada no hay más dilatación, ni más ardores, ni más molestias. De venta en todas las farmacias.

Podéis probar la Magnesia Bisurada sin temor de perder un centimo, puesto que cada botella se vende con un compromiso garantizando la devolución del dinero caso de que no se obtengan resultados satisfactorios.

NO MAS ASMA

Remedio garantizado

«Invito a todos los enfermos de asma de esta ciudad a que hagan un ensayo con mi tratamiento, cuyos riesgos corren de mi cuenta.» Así se expresa el Dr. Schiffmann: Lluogo añade: «Vaya usted a su farmacia y compre un paquete del «Asmador», y en el caso de que no alcance alivio inmediato, le devolveré gustosamente el dinero sin dificultad alguna. Por violento que sea el ataque, por obstinado que sea el caso y aunque todos los remedios hayan fracasado, el «Asmador» le producirá un alivio inmediato, por lo general a los diez segundos y en los casos graves a los quince minutos. Centenares de testimonios espontáneos prueban de un modo convincente la eficacia de este preparado, y estoy seguro de que obrará en la misma forma en los demás casos. Tan convencido estoy, de que ha de considerarse como el mejor remedio conocido, que no tengo inconveniente en autorizar a los farmacéuticos a dar la garantía de devolver el importe del coste si el resultado no es plenamente satisfactorio.» Ningún riesgo corre usted al comprar este remedio. Esta garantía positiva le convencerá más terminantemente que una «muestra gratuita». Con la misma garantía se le remite igualmente contra envío por giro postal de pesetas 5'25, escribiendo al Dr. don R. Schiffmann, Claris, 71, Barcelona.

El gran secreto
Com a 2 rtes
Noticiero FOX
La mejor revista mundial
Cartas de amor
Precio a comedia en 5 partes, creación de SHIRLEY MASON
Ultimo día
El infierno del Dante
Película fantástica
El tren de las 5 y cuarto
Chaspeante cómica, 2 partes

MAÑANA MIERCOLES SENSACIONAL

LOS DIEZ MANDAMIENTOS
Para este acontecimiento se deepachan entradas en contaduría

Un tratamiento de la anemia.—Un remedio seguro

Que los anémicos cambien de aire está muy bien; pero no basta: deben regenerar su sangre pobre, y para esto se impone el tratamiento de las Píldoras Pink. La anemia, la clorosis, no resisten a un tratamiento por las Píldoras Pink, porque éstas tocan directamente a la raíz del mal; es decir, a la sangre. Las Píldoras Pink transforman la sangre viciada, empobrecida, convirtiéndola en pura y generosa, inmediatamente se regenera el organismo, se fortalece por la circulación de esta sangre rica. Así, cuando terminan los enfermos el tratamiento por las Píldoras Pink, dicen: «No solamente se me han quitado los dolores, sino que estoy mejor que nunca.» Por su poderosa acción en la sangre y los nervios, las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, neurastenia.

PILDOR S PINK
Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

LIRICO
MAÑANA MIERCOLES 15 ABRIL
La película que tiene intrigada a toda Valencia
Los diez mandamientos
(Epoca bíblica)

OLYMPIA
Mañana miércoles — ESTRENO —
La historia de una muchacha que se sacrificó en el altar del carito y no pidió justicia al mundo de los hombres
IS OY INOCENTE!
La historia de un hombre que finalmente supo cual era el camino del honor

VUESTRA DIGESTION PROCEDERA MEJOR

si tomáis media cucharada de las de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua después de las comidas. Esta simple precaución acabará con todos los males digestivos. La Magnesia Bisurada elimina el dolor porque neutraliza el exceso de acidez que casi siempre es la causa del mal, y hace que el estómago efectúe sus funciones naturales. Con la Magnesia Bisurada no hay más dilatación, ni más ardores, ni más molestias. De venta en todas las farmacias.

Podéis probar la Magnesia Bisurada sin temor de perder un centimo, puesto que cada botella se vende con un compromiso garantizando la devolución del dinero caso de que no se obtengan resultados satisfactorios.

APOLO

TEMPORADA DE PRIMAVERA VARIETES
A las 6 tarde y 10 noche
La notable troupe,
AGRUPACION CORAL
Revistas - Número de conjunto Varietés
EXITAZO de la genial artista española
Amalia de Isaura
Graciosísimas creaciones Repertorio nuevo
Viernes 17: Debut de la compañía de zarzuela de Luis Calvo, con LOS GAVILANES, por Pablo Gorgé.

Teatro Principal

Acontecimiento artístico
VIERNES 17 DE ABRIL A LAS 10 NOCHE
Baronesa Norka Rouskaya
BAILES, DANZAS Y CONCIERTO

El día en el Gobierno civil

Completamente restablecido de su afección gripal, ayer mañana ya salió al despacho el gobernador civil señor general García Trejo, lo que celebramos.

Han sido firmados los carnets de operador de cinematógrafo de 15 examinados últimamente aprobados.

Con motivo del Viernes Santo, el gobernador civil levantó el arresto a algunos detenidos sujetos a su autoridad.

Servicio meteorológico de Levante
13 Abril 1925.
Radiogramas recibidos en la Universidad de Valencia

Las presiones altas están situadas al NO. de nuestra Península (Coruña, 771 mm.) Ha disminuido la nubosidad, y los vientos remanentes son moderados o flojos. Como consecuencia de la distribución de los elementos meteorológicos, ha mejorado el tiempo.

Tiempo probable: Continuación del buen tiempo.

Persona activa
se ofrece para dirigir administración, secretaría o despacho. Por carta: P. A., Serranos, 18, entre-suelo.

Diario de avisos

SOCIEDAD ANONIMA VOLTA.
—Acordado por el Consejo de Administración de esta Sociedad, y en cumplimiento de lo que dispone el artículo 21 de sus Estatutos, se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas, que se celebrará en el domicilio social, calle de Pascual y Genis, 20, bajo, a las once de la mañana del día 29 de los corrientes, con objeto de someter a su examen y aprobación la Memoria y balance correspondiente al ejercicio de 1924.

Tienen derecho a concurrir a dicha junta todos los señores accionistas que obtengan papeleta con arreglo a lo dispuesto en los Estatutos.

Valencia 14 de Abril de 1925.—Por el Consejo de Administración: El secretario, Andrés Piñó.

SOCIEDAD ANONIMA LA HISPANO-CHELVANA. — CHELVA.—ANUNCIO.—La Sociedad Hispano-Chelevana pone en conocimiento de los señores accionistas de la misma, que el dividendo acordado en sesión de junta general ordinaria del día 28 de Marzo último, se pagará en el domicilio social de la misma, p. Mayor, Chelva, en los días 25 y 27 del actual, durante las horas de diez a doce.

Chelva 11 de Abril de 1925.—Por la Hispano-Chelevana: el presidente, José Roger.

TERCER REGIMIENTO DE SANIDAD MILITAR.—SUBASTA.—El día 15 del actual, a las once horas, tendrá lugar en el cuartel del Refugio, que ocupa este regimiento, subasta de puja a la llana, para proceder a la enajenación de un mulo de desecho. Con arreglo a las vigentes disposiciones, tendrán preferente derecho a su adquisición todos los que acrediten ser ganaderos o agricultores.

El importe de los anuncios será satisfecho por aquel a quien se adjudique el mulo.

Valencia 1.º de Abril de mil novecientos veinticinco.—El comandante mayor, José Aguilar.

Noticias teatrales

RUZAFÁ.—Cine.—Hoy, a las 4 tarde y 9:30 noche, últimas sesiones de cine, con un escogido programa.

El próximo viernes 17 del actual, debut de la compañía de zarzuela, en la que figura el eminente triple Cora Raga.

APOLO.—Varietés.—En las funciones que se celebrarán a las 6 tarde y 10 noche, tomarán parte la notable troupe AGRUPACION CORAL, que tan buena acogida ha obtenido desde su debut, y la más genial de las artistas españolas, AMALIA DE ISAURA, que cada actuación consigue aumentar su cartel y triunfar de modo extraordinario.

El viernes 17 debutará la compañía de zarzuela del primer actor Luis Calvo, en la que figura el notable cantante Pablo Gorgé, con la zarzuela en tres actos, Los gavilanes, insuperable creación de Pablo Gorgé.

SEÑORITAS, nuestro aliento embriagará usando el dentífico

PERIEA

Ministerio de Educación, Cultura y Depote

La nueva ley provincial

Exposición clara y ordenada de los puntos más importantes que comprende

VII

Cesiones de recursos municipales

Los Ayuntamientos están obligados a contribuir a la formación de la Hacienda provincial. Con muy pequeñas variantes subsiste el contingente. Ha sido hasta ahora el único recurso de las haciendas provinciales y la práctica no lo ha hecho recomendable ciertamente.

Los Ayuntamientos darán a la Diputación el exceso que pudiera corresponderles por cédulas personales sobre la cantidad que mandaron en el ejercicio de 1923-1924. Además, los Ayuntamientos darán a la Diputación una parte tan grande como sea necesaria de lo que les produzca los recargos que el Estatuto Municipal les autoriza a percibir sobre las contribuciones del Estado, a saber: el 20 por 100 de recargo sobre la contribución urbana e industrial, el sobrante de las 10 centésimas de recargo por atenciones de primera enseñanza, los recargos que autoriza el Estatuto municipal, el que recae sobre consumo del gas y electricidad, el arbitrio sobre el producto neto de Compañías anónimas, el de la renta de propios, el de pesas y medidas y el de aprovechamientos forestales.

Todos estos recargos están ya establecidos en favor de los Ayuntamientos y de su importe las corporaciones municipales darán una parte a las provincias para constituir su hacienda. Esta entrega tiene un límite: que no pase del 90 por 100 de lo que importó el contingente provincial el año 1924, si este contingente no excedió del 10 por 100 del presupuesto municipal; que no pase del 85 por 100 del contingente, si en el año 1924 el contingente excedió del 10 y no llegó al 20 por 100 del presupuesto municipal, y que no pase del 80 por 100 del contingente, si en el año 1924, este contingente no pasó del 80 por 100 del contingente provincial. Sin embargo, en los Municipios de más de 200 mil almas la exportación puede ser de cantidad igual a la del contingente en 1924.

Si con todos estos recursos la Diputación no percibiera una cantidad igual al 80 ó el 90 del contingente de 1924, puede hacer un repartimiento entre los pueblos por lo que falte; es decir, que reaparezca entonces el contingente en toda su primitiva pureza.

Lo que hace la ley es inmovilizar este recurso que antes era único en el presupuesto provincial. La suma podía ser mayor de lo que fue en el presupuesto de 1923-24, rebajado por lo menos en un cien por ciento. Inmovilizado este recurso, y dando elasticidad a los otros, se encomienda el tiempo al producir el equilibrio entre los recursos que nutren el presupuesto provincial.

Las Delegaciones de Hacienda abonarán trimestralmente a cada Diputación el importe de su participación en los recargos municipales.

Además de estas participaciones en arbitrios municipales, la Diputación percibirá el 30 por 100 de lo que produzca el impuesto municipal sobre travesías en los frontones. Este ingreso no se contará como formando parte del contingente.

De los recargos provinciales sobre impuestos municipales

Las Diputaciones pueden establecer el recargo del 100 por 100 sobre el impuesto que los Municipios exijan a los solares sin edificar, y en los Ayuntamientos que no tengan ese arbitrio, sobre la cantidad que podrían exigir si lo impusieran.

En igual forma pueden establecer un recargo sobre el impuesto de terrenos incultos que corresponde a los Municipios. Estos dos impuestos los tendrán cobrar los Municipios, que tendrán por ello su premio de cobranza, o la Diputación directamente.

De los recargos provinciales sobre impuestos del Estado

Las Diputaciones provinciales percibirán el producto de un recargo de 20 por 100 sobre la mayoría de las cuotas de derechos reales, sobre todo de las más productivas. Este recargo se cobrará en la misma forma y por las mismas oficinas que el impuesto del Estado e ingresará en una caja especial a disposición de las Diputaciones.

En la misma forma percibirán las Diputaciones el importe de un re-

cargo de 10 por 100 sobre el importe del timbre del Estado, salvo determinados documentos como el papel de matrículas y los sellos de correos, que no pagarán recargo.

El importe de estos dos recargos ingresará en una caja especial, única para toda España; porque sería muy difícil de terminar la provincia a que correspondiera el impuesto.

Para distribuir luego entre las provincias los fondos de esta caja provincial, se formará un Comité, formado por el Ministro de la Gobernación, los Directores generales de Administración, Contencioso, Rentas públicas y Obras públicas y cuatro diputados provinciales representando a las Diputaciones y elegidos por ellas. El Comité fijará los cupos que han de percibir las Diputaciones con arreglo al criterio de distribución que se establezca.

El crédito provincial

Las Diputaciones provinciales pueden apelar al crédito, emitiendo empréstitos, librando letras o pagando a noventa días, avalando Obligaciones de la Compañía con quien contrata obras, haciendo arreglos de su deuda y estableciendo Cajas o Institutos especiales de crédito.

No pueden emitirse empréstitos para obras o servicios que no sean de los propios de la Diputación, ni para satisfacer Obligaciones ordinarias. No pueden ser firmes los empréstitos mientras en el presupuesto ordinario no haya crédito bastante para el servicio de intereses y amortización.

Las Diputaciones llevarán contabilidad separada de los presupuestos extraordinarios cubiertos con empréstitos, para que se vea que todo lo ingresado por el empréstito se ha gastado en la obra o servicio extraordinario para el que el empréstito se hizo. También llevarán contabilidad separada de los ingresos especiales afectos al servicio de la deuda, para que se vea que se invierten en ella. Todo contribuyente tiene derecho a examinar la contabilidad para contrastar estos extremos.

Recursos especiales para empréstitos provinciales

Para atender al servicio de los empréstitos, pueden las Diputaciones establecer los siguientes recargos: Hasta el 10 por 100 de recargo sobre las aportaciones que los Ayuntamientos han de hacer a la Hacienda provincial, otro recargo del 10 por 100 máximo sobre los arbitrios establecidos en cada Diputación y un recargo de 50 por 100 sobre la cédula de los solteros.

Si estos tres recargos no bastan, se puede establecer un recargo del 10 por 100 sobre las cuotas del Tesoro en la contribución rústica y pecuaria en la provincia; pero este recargo debe someterse a la ratificación expresa de los Ayuntamientos de la provincia que lo deben aprobar, al menos, la mitad más uno, o al menos los que representen la mitad de la riqueza rústica y pecuaria de la provincia.

También se puede imponer, si no bastara el recargo anterior, o si los tres recargos indicados primeramente, un recargo del 5 por 100 sobre las cédulas personales, con excepción de la de cónyuge y la clase 18. Este recargo ha de ser también aceptado por la mitad más uno de los Ayuntamientos de la provincia, o por Ayuntamientos que representen dos terceras partes del Censo de la provincia.

Autorizará todos estos recargos el Ministro de la Gobernación, previo Informe del de Hacienda y cumpliendo lo dispuesto en el Estatuto Municipal, con la diferencia que en vez de intervenir el delegado de Hacienda, interviene el gobernador con el jefe de Cuentas Municipales.

Y no hay más de recursos para nutrir la Hacienda provincial. Un poco desorganizada y con ingresos muy heterogéneos es como tentativa sería de creación de una hacienda para los fines propios y especiales de las provincias.

Fonda "La Parisián"

Montera, 14, Madrid

Pensión completa, de ocho pesetas hasta doce y media, según habitación.

Cafecación central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, magníficas habitaciones para familias, teléfono 47-66.

Propietario y gerente, Leonardo Méndez.

La fiesta del Arbol en Arcos de las Salinas

Patriótica, hermosísima y simpática, como siempre, resultó este año la «Fiesta del Arbol», celebrada el domingo 5 del corriente mes.

Empezó la fiesta con un volteo general de campanas, saliendo acto seguido la comitiva, formada por el Ayuntamiento y demás personalidades de relieve de la población y vecindario en masa, con nutrida representación de todas las aldeas, dirigiéndose a las escuelas nacionales, en donde esperaban los niños con sus respectivos maestros.

Púsose en marcha de nuevo la comitiva, recorriendo las principales calles de la población, y cantando sin cesar himnos patrióticos y al árbol, se dirigieron a la iglesia parroquial, en donde fueron bendecidos los árboles, y cada niño con el suyo, seguidos de las autoridades y pueblo en masa, se dirigieron al paseo de Don Manuel Alegre, punto designado para la plantación.

Los niños, auxiliados por los empleados municipales, plantaron los árboles, que las niñas iban regando afanosas y con solcito cuidado.

Terminada la plantación, y en el mismo sitio, tuvo lugar la parte literaria de la fiesta, a la que dió principio el secretario señor Piqueres, citando el acuerdo del ilustre Ayuntamiento de celebrar dicha fiesta y las disposiciones oficiales que la hacen obligatoria a todos los Ayuntamientos de España, y extendiéndose en consideraciones morales, hizo la presentación de los oradores y un brillante llamamiento a todos para que contribuyesen a dar la todo el esplendor que merece.

Seguidamente, el farmacéutico don Ligorio Carreras leyó unas bien escritas cuartillas, haciendo resaltar los inmensos beneficios que a la salud proporcionan los árboles, y como nos dan las primeras materias para las medicinas con que curamos o calmamos nuestras dolencias.

Levantóse luego el señor cura don Joaquín Puell, que cantó las excelencias del arbolado como símbolo de fe, y excitó al vecindario a que le tenga como a su mejor amigo, ya que en el árbol de la Cruz se verificó la Redención del hombre, con sus maderas se libró del Diluvio universal, y constante y silenciosamente trabaja sin protestar, y con humildad, luego de darnos ejemplo de laboriosidad, eleva sus ramas al cielo, como indicándonos el reino de Dios.

Los muy ilustrados maestros de la localidad, don Carlos Ballesteros y doña Francisca Grunell, con frase elocuente e impregnada de amor supieron, con sus discursos, llegar al alma de los niños y mayores, interesando a todos el cuidado de los árboles y que adquirieran el hábito de plantar muchos, pues con ello conseguirán hacer de Arcos una hermosa estación veraniega, enriquecerán sus campos, y, por ende, contribuirán al engrandecimiento de la Patria.

Muchas niñas y niños, entre los que recordamos a Miliagrito Lloret, Carlitos Ballester y Evaristo Pérez, recitaron hermosas poesías, arrancando prolongados aplausos de la concurrencia, que se dió perfecta cuenta de la labor educativa que en ambos escuelas se realiza.

El señor alcalde, vivisimamente emocionado, dió las gracias a todos los que de alguna manera contribu-

yeron a dar esplendor a la fiesta, exhortando a los niños a que sean laboriosos y aplicados, para que, así como hoy merecen los obsequios del Ayuntamiento, puedan un día merecer también la bendición de sus padres y de nuestra querida Patria.

Con vivas a España, a Arcos de las Salinas y a la escuela nacional, dió fin el señor alcalde a la fiesta, siendo sus últimas palabras ahogadas por fuertes y prolongados aplausos, como antes ocurrió a los demás oradores.

ADOLFO VALERO

Arcos, Abril de 1925.

Una deuda de gratitud

Valencia y Mariano Aguiló

En su número del sábado insinuaba LAS PROVINCIAS la necesidad de que Valencia se adhiera a los festejos con que Mallorca va a celebrar el centenario de un hijo ilustre: de don Mariano Aguiló y Ferrer.

El 16 del próximo Mayo hace cien años que vivió la luz esplendente del cielo clarísimo de su Patria ese singular ingenio, coautor importantísimo del renacimiento catalán. Aribau en Cataluña, Villarroya en Valencia y Aguiló en la Isla de Mallorca, representan el mismo movimiento y el mismo entusiasmo por la rehabilitación de grandezas pretéritas. Eso bastaría para que Aguiló fuese recordado por nosotros con gesto simpático, pues fué un educador y un guía para toda una generación literaria, para una generación de las más insignes en la historia, que levantó del olvido el cultivo de nuestra lengua nativa.

Pero Aguiló hizo algo más con los valencianos. Aguiló, trasladado como bibliotecario de la Universidad a la ciudad del Turia, fué, en 1853, uno de los que más trabajaron por la restauración de los Jocs Florals, y a él se debe en parte importantísima la instauración de éstos. Más aún: si esto no bastara para que en Valencia se le recordara siempre, Aguiló, desde su puesto de la biblioteca universitaria, trazó el camino y dirigió los primeros pasos literarios de numerosos escritores valencianos, y entre ellos, a don Teodoro Llorente y a don Vicente W. Querol.

¿No hay sobrado motivo para que Valencia, en esta ocasión que el tiempo le depara, testimonie su adhesión y manifieste el cariño con que evoca la figura de aquel gran escritor? ¿Es que ese acto, además de ser un homenaje a nuestra renacimiento, no es recuerdo al hombre que tanto quiso a nuestra ciudad y guió a nuestros mejores poetas? «Los trabajos de Aguiló—ha escrito Salcedo Ruiz—sobre el lenguaje, fueron la preparación de Verdader para formarse en su estilo castizo.» Aguiló tiene—relativamente—un valor grandísimo; su labor es ruda, pesada y prolija; es la tarea del que construye caminos y carreteras, trabajo árduo e impropio, pero trabajo que prepara, labor de prólogo que luego permite más delicadas y escogidas obras. De las poesías de Aguiló a las de Apeles

Mestres o Carner hay un salto tremendo, una diferencia que avasalla, pero ni Verdader, ni Masriera, ni Maragall, ni Pizcueta, hubieran podido escribir tales bellezas sin que Aguiló le trazara una ruta y limpiara de obstáculos su camino. Su Léxico representa una laboriosa época de entusiasmo; su Léxico, recientemente publicado por el Institut d'Estudis Catalans, es una obra de un trabajo de cartujo. Improbable es su labor en el Romanero popular, y su colección de más de diez mil Gozos es un jalón interesante y un acopio preciso en la historia de la literatura religiosa. Su Bibliografía Catalana, premiada por la Biblioteca Nacional en 1860, y las obras clásicas que publicó en la Biblioteca Catalana con un buen gusto y un alarde de reproducción digno de encomio, le piden un lugar preeminente como bibliógrafo. El Cansoneret le presenta como coleccionador de romances, antecedente de las obras de Milá y Fontanals. Como poeta, sus composiciones ¡Aixó ray!, Esperança, su Llibre de la Mort y la colección de Consells, le dan un merecido prestigio.

Sobrados motivos tiene Valencia para recordar a Aguiló, y de todas veras deploráramos que no se tomara parte activa en el homenaje que Mallorca le va a rendir en este próximo mes de Mayo.

Nuestro homenaje y nuestra adhesión no deben tomar solo un aspecto oficial; deben ser las entidades culturales, las agrupaciones valencianistas, quienes den carácter popular a la manifestación.

El Centro de Cultura Valenciana, «Lo Rat-Plan», la Academia Valencianista, «Nostra Parla»... deben rendir reverente recuerdo al ilustre mallorquín. Los poetas, los escritores, los mestres en gay saber... deben homenajear al que ya desde 1863 llevaba este título preciado...

Deben proyectarse, además de la actuación en el festival que se organice en Palma de Mallorca, algunos actos, certámenes o festejos que patencien con qué entusiasmo evocamos la figura de don Mariano Aguiló, promotor feliz del Renacimiento catalán y coautor del valenciano.

J. BENEYTO PEREZ

Valencia, Abril de 1925.

VIAJES

Para viajeros solos o en grupo, billetes económicos para Italia, Francia y demás naciones de Europa.

Pasaportes, kilométricos, semicirculares.

Primado Reig (antes Avellanar), 7, entresuelo.

Radio - Miguelete

ZARAGOZA, NUM. 23

Es donde encontrará usted todo lo que necesita para la T. S. H., a precios sin competencia

Radio - Miguelete

El País de los Faraones

For LAZARO FLOR

De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo, 4, MADRID, donde se halla en venta.

500 LUIS DE VAL.—LOS ANGELES DEL ARROYO

—¿Y cómo es que no viene con usted la chica? Algo temió al volver, cuando se la dejó por ahí.

—Se la ha llevado al hotel esta noche la eminente trágica señora Santoliani, la que trabaja en «Novedades». Mañana la recogeré. Los pillos esos me dijeron al pasar por la calle de Toledo, amarrados como Cristo, que lleve yo a Marieta a la cárcel para verla. Pero seré yo quien vaya, y ellos me dirán quién tiene el dinero. Ya verá usted si yo me he equivocado.

—¿Camará!... Si usted logra saber quién lo tiene, la mitad es de usted.

—Eso se dice, pero no se hace.

—Aquí están los presentes de testigos: a fe de Gilberto Jurumiales, le prometo a usted los cincuenta duros si usted averigua quién los tiene; porque antes que se los saque el juez, se los sacó yo de los reñones.

—¿Dicho?

—Dicho. ¡Choque usted ahí!

Y el posadero tendió su mano a Ruperto, y se la estrechó, añadiendo:

—Dispense. Un mal pensamiento cualquiera lo tiene.

—Está usted perdonado—contestó Ruperto—. Ahora a callar, si quiere usted saber eso.

El grupo se disolvió. Ruperto fué a dormir a su cuarto. Poco después llegó Aquilino, que parecía no haberse enterado de nada.

—Pues échese usted un galgo a los cien duros—dijo al posadero, casi riendo.

—¡Oh! Ya... ya se sabrá quién los tiene.

—Si te vieras en el Reino de Dios, que no te verás...—murmuró Aquilino, haciendo un guiño a espaldas de Jurumiales.

Lavad con JABON SOL Es el mejor

HOTEL DE ESPAÑA

Moratin, 18 — VALENCIA — Teléfono 847

Nuevo propietario: D. EMILIANO REAL

Grandes reformas :: Precios económicos :: Agua corriente, caliente y fría :: Gran restaurant :: Cubiertos a 5 pesetas

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 10:

Distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1.

Defunciones: José Boix Mendoza, de 67 años, Don Juan de Austria, 9, de nefritis crónica; Francisca Sotó Quintana, de 83 años, San Andrés, 5, de asistolia; Joaquín Godrés Pérez, de 3 años, Trafalgar, 41, de bronconeumonía; Primitiva Martínez Villacusa, de 9 años, Consera, 31, de asistolia.

Distrito del Mercado.

Nacimientos: Varones, 4; hembras, 3.

Defunciones: Enrique Castellar Alabau de 10 meses, Carretera de San Luis, traste 8, de atresia; Adolfo Serrano Salvador, de 30 años, Carrera de San Luis, traste 8, de hemiplejía; Maximino Monrabal Plaza, de 45 años, Carrera de San Luis, traste 6, de hemorragia cerebral; Vicente Rodrigo Gimeno, de 74 años, Carrera de San Luis, traste 8, de esclerosis; Dolores Navarra Garrido, de 6 años, Carrera de Melilla, traste 3, de hemoptisis; Ricardo Navarro Puchades, de 17 meses, Carrera de Melilla, traste 7, de bronconeumonía.

Distrito de San Vicente.

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 3.

Defunciones: Josefa Sales Navarro, de 6 meses, Guillén Sorolla, 30, de eclampsia; Luis Aurell Boix, de 78 años, Camino Real de Madrid, traste 5, de hemorragia cerebral; Carmen Reig Miralles, de 20 meses, Ferriols, J. T. de sarropión; Antonio Bastamante Hernández, de 3 años, San Clemente, 16, de eclampsia; Vicenta Ros Pedrés, de 1 mes, Murillo, 16, de bronquitis aguda; María Lledó Sánchez, de 65 años, Triador, 14, de uremia. Ramón Armero Alpuente, de 57 años, H. P., de intersticia crónica; Isabel Catalá Tomás, de 83 años, H. P., de tuberculosis; María Puerto Carrabilla, de 85 años, H. P., de metro anexitis.

Distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2.

Defunciones: María Desamparados Pérez López, de 1 año, Pláfanos, de eclampsia infantil; Ramona Martí Sebastián, de 60 años; Pepi, de 12, de bronquitis crónica; Isidro García Martín, de 77 años, Museo, 6, de uremia; José Broseta, de 70 años, Camino de Moncada, de hemorragia; Francisca Andrés Pinazo, de 53 años, Pozo, 12, de dilatación aguda.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 18; defunciones, 24.

RADIOTELEFONIA

Pedid los famosos aparatos STRONG, de lámparas y galena en los comercios de T. S. H.

Exclusiva del STRONG en España: CENTRO RADIO-HISPANO

C. LON... ENTRESUELO

RADIOTELEFONIA

Si es usted aficionado, si desea usted conocer la diversión de moda

Aprátese a visitar hoy mismo

LA CASA GAUMONT

27, Gran Vía del Marqués del Turia

Personal técnico a la disposición de nuestros clientes

Receptores :: Altaparlantes :: Piezas sueltas :: Accesorios

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 497

do, y que no me cansaré de alabarle y de decirselo a todo el mundo?

—¿Usted es quien los ha traído aquí?

—¿A quién o a quiénes?

—A esos dos granujas.

—¿Qué granujas?

—Si... hágase el tonto, so Cabeza de Buey.

—También he hecho yo ese papel en «La Pata de Cabra».

—Pues lo que es ahora ha metido usted la pata, pero mu metta, verá. Lo que es los dos mil reales parecen... o ellos y usted, y usted y ellos, se van a partir en un preslyo.

—¡Pero, hombre! Por María Santísima, acabe usted de reventar.

—De ira estoy ya reventando, so tío condenado.

—¡Nada! Pues como siga usted hablando tan claro, nos enteraremos bien de lo que ha ocurrido y de la parte de culpa que tenga yo en ello.

—¿No se los ha encontrado usted, si ha venido por la calle de Toledo abajo?

—¿A quiénes?

—A esos dos granujas... a sus amigos...

—Yo no tengo amigos granujas, como no sean Humberto Testón y comparsa.

—Hágase usted el dormido.

—¿Pero de quién habla usted, jinojo? Que ya me voy cargando de esteras, y aunque cree usted que soy de mazapán, cuando llega el caso soy de rejalgar, y a alguien le pesa si me prueba

—dijo Ruperto con actitud airada ya.

...

El tío Jurumiales debía de ser de esa raza de valentones que se achican si se les grita, y se crecen si ven humedad y buenas formas, porque variósele el color y quedóse dudando si alzar el gallo o meter el pico bajo el ala.

—¿Conque no sabe usted de quién hablo?

—No, señor.

—¿No conoce usted al «Cojo» y al «Chalo de Carabanchel»?

—De esos habla usted?

—De esos.

—Ahora les he visto que los llevaban presos calle de Toledo arriba.

—Como debían llevarle a usted.

—Señor Jurumiales, o señor... Marienda: le reptó a usted

TAMARIT PLATEADAS :: 100 MODELOS DIFERENTES CAMAS DORADAS :: ESMALTADAS :: HIERRO CUNAS IDEALES LUEBLES DE LUEN GUSTO Y ECONÓMICOS UNIDAD LOS SALONES INSTALADOS EN LA FÁBRICA HOSPITAL, 1, 3 Y 5

Los fiestas de San Vicente

Asociación del Tros-Ait

PROGRAMA

Días 15, 16 y 17.—Reparto de bizcochos y objetos a los asociados.

Día 18.—Al anochecer, traslado de la imagen del Santo desde casa el clavario (Alta, 7, bajo), a la iglesia de San Nicolás, Obispo, donde se ha de celebrar la fiesta. Este seguido pasacalle por la carrera de la procesión, a cargo de la laureada banda Unión Musical. A las diez de la noche, ensayo general del milacre titulado *El pendó de Valencia*. Acto seguido, *cantó de albaes* a los asociados (*clavarios*) por los afamados cantadores Seguí de Marchalenas y Chiquel de Benaguacil.

Día 19.—A las diez y media de la mañana, y en la iglesia de San Nicolás, solemne función religiosa, a la que asistirá, representada, Su Alteza Real la Infanta doña Isabel de Borbón, presidenta honoraria de esta corporación, cantándose una misa a gran orquesta, y estando encargado de ensalzar las glorias del Santo, en dialecto valenciano, el elocuente orador sagrado don Marino Bertolin. Al terminar la misa recorrerá la carrera de la procesión una banda de dulzaineros y tamborileros. Por la tarde, a las seis, saldrá del mencionado templo una lucida procesión, que recorrerá la carrera siguiente: Plazas de San Nicolás y Músico Gomis, calles de Alvarez y Caballeros, plaza del Esparto, Caldereros, plaza de San Jaime, calle Baja, plaza del Arbol, calles de Santo Tomás, Alta, Pozo, Sogueros, Rippeida, Beneficencia, Corona, plaza de Mosen Soroll, calle Alta, Subida San Miguel, p. S. Miguel, Tros-Ait, Bolsoria, Carda, Mungillo, Encarnación, Curie, Rey Don Jaime, Moro Zeit, Conquista, Cuarte, Tros-Ait al altar, donde será colocado el Santo a los acordes de la Marcha Real, disparándose a continuación una lucida «traca». Acto seguido, representación del milacre.

Por la noche, de diez a doce, y alternando con la representación del milacre, concierto por la nombrada banda.

Día 20.—A las seis de la mañana, gran diana por la banda de música y disparo de tronadores. De once a una, concierto por la banda Unión Musical y a continuación disparo

de una «traca». De cuatro a seis de la tarde, concierto por la banda, alternando con la representación del milacre. De diez a doce, y alternando también con la representación del milacre, concierto por la mencionada banda. A las doce será bajado el Santo, disparándose una lucida «traca» y siendo conducido procesionalmente a casa del nuevo clavario.

NOTAS. El día 22, a las ocho de la mañana, y en la capilla de San Vicente de la iglesia de San Nicolás, se dirá una misa rezada por todos los asociados difuntos.

El presidente, clavario y junta directiva invitan a todos los asociados y les ruegan asistan a las procesiones.

Plaza de la Constitución

Programa de las fiestas que la Asociación de San Vicente Ferrer, que coloca el altar en la plaza de la Constitución, celebrará en los días 15 al 20 del presente mes.

Los días 16 al 18 reparto de bizcochos, estampas, medallas y cuadros a los señores asociados.

Sábado 18, a las nueve de la noche, ensayo general en el altar del milacre, titulado «El diablo en la presa».

Domingo 19, a las diez y media, en la iglesia de Santa Catalina, mártir, se celebrará la fiesta anual, cantándose a gran orquesta la misa de don Salvador Giner, estando encargado del panegírico, que pronunciará en dialecto valenciano, el elocuente orador sagrado doctor don Tomás López, beneficiado de la parroquia de Santa Catalina, San Agustín; terminada la fiesta, saldrá una lucida procesión para acompañar a la imagen del Santo al altar, recorriendo la siguiente carrera: Su lida principal de Santa Catalina, calles y plazas de Martín Mengod, Lope de Vega, Sombrierería, Zaragoza, Correjería, Juristas, San Bartolomé, Serranos, Conde de Trénor, Libertad, Salvador, Almuñín, Constitución al altar.

La imagen será subida a los acordes de la «Marcha Real», disparándose una traca. Por la tarde y noche, representaciones del milacre.

De diez a doce serenata, por la brillante banda de música del regimiento de Mallorca.

Lunes 20, desde las once de la mañana, representaciones del milacre.

lacre». De diez a doce de la noche, serenata por la citada banda; terminada ésta, se disparará un magnífico castillo de fuegos artificiales y una gran traca de bajo, confeccionado por el pirotécnico don Vicente Gerico, de Torrente.

Acto seguido será bajada la imagen del Santo, conduciéndose en procesión a la iglesia de Santa Catalina.

Plaza del Pilar

Días 14 al 17, reparto de bizcochos.

Día 18, a las doce, voltee de campanas y pasacalle por los dulzaineros Díaz Hermanos; a las seis de la tarde, segundo voltee y pasacalle, por la banda de música La Parroquial, traslado de la imagen desde la casa del clavario, don Miguel Martí (Recaredo, 18) a la iglesia del Pilar, cantándose los gozos; seguidamente, representación en el altar de la plaza, del milagro titulado «Lo selós arrepenitís»; a las nueve y media, los populares y afamado cantadores Francisco López (a) «Cabiscol» y Vicente Albenea (a) «Sevileta», cantarán a los señores mayores.

Día 19, a las cinco de la mañana, voltee de campanas, diana por los dulzaineros y banda de música citados; a las siete, misa de Comunión, que celebrará el doctor don Manuel Piñana, cura de la parroquia; a las diez y media, la fiesta principal, cantándose por escogida capilla de música una hermosa partitura de don Salvador Giner, oficiando el doctor don Nicolás David, rector del Seminario, predicando el doctor don Rafael Ramón Llin; a las cinco y media de la tarde, solemne procesión, que recorrerá la carrera siguiente: Plaza Pilar, Horno Hospital, Hospital, Recaredo, Viana, Torno Hospital, Falcóns, Jabonería Nueva, Angeles, Monjas Servitas, Triador, San Pedro Pascual, Juan de Mena, Espinosa, Guillén de Castro, Guillén Sorolla, Maldonado, En Bañ, Guillén de Castro, Maldonado, Beata, Rafael y Pilar.

En la plaza estará colocada la clásica «ardoha de Silla», y a la llegada de la imagen, un infante, desde ella, cantará hermosos motetes, escritos por don José María Esteve Victoria.

A los acordes de la «Marcha Real» será colocada la imagen en el altar, al propio tiempo que se disparará una vistosa traca, que terminará en lo alto del campanario; acto seguido, representación del milacre.

Día 20, a las cuatro de la mañana, diana por los dulzaineros nombrados; a las siete y media, Comulgación de impedidos; durante todo el día continuará la representación del milacre; de diez a doce de la noche, la banda parroquial dará un concierto.

Día 21. También este día seguirá representándose el milacre. Por la noche, a las nueve, dará principio la serenata por la misma banda. Durante este concierto, el orfeón «El Micalet», ejecutará varias de sus obras; a continuación disparo de una gran traca de colores y traslado de la imagen a casa del nuevo clavario el excelentísimo señor marqués de Cáceres y Casa Ramos (Maldonado, 18).

Día 22, a las ocho y media, solemne aniversario por los difuntos de esta Asociación.

Crónica religiosa

SANTOS HOY.— Santos Tiburcio, Valeriano, mártir; Abundio, Obispo, y Pedro.

El oficio y la misa son de la Infracoava, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la Colegiata de San Bartolomé. Se descubre a las cinco y media y se reserva a las siete.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Luis Gonzaga.

MARIAS DEL SAGRARIO.— El turno de reparación y desagravio, corresponde a San Valero.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Colegio del Patriarca.

SANTOS DE MAÑANA.— Santas Basilia y Anastasia, mártires, y Pantaciana.

El oficio y la misa son de la Infracoava, con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de San José y Santa Teresa.

Se descubre a las cinco y media y se reserva a las siete.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Francisco de Asís.

MARIAS DEL SAGRARIO.— El turno de reparación y desagravio, corresponde a San Sebastián.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en su Real Capilla (Privilegiada.)

CULTOS PARA HOY

En San Bartolomé la Hermandad de Santo Sepulcro celebrará su fiesta anual. A las diez y media será la misa solemne, ofreciendo por vez primera el santo sacrificio el nuevo presbítero don José María Durá. Predicará el canónigo del Sacro Monte don Antonio Hidalgo.

En la misma iglesia, a las siete y media, misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde, el ejercicio de los nueve mantes de San Antonio.

Ejercicios de los trece mantes de San Antonio de Padua:

En la parroquia de San Martín, con misa de Comunión, a las ocho, y ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará el Padre Manuel Tarre, S. J.

En la parroquia de San Andrés, a las ocho, con misa de Comunión y ejercicio.

En la de la Santísima Cruz, a las siete y media, con misa de Comunión y ejercicio.

En Santa Catalina, mártir, a las ocho y media, con misa de Comunión y ejercicio.

Y en la iglesia del Templo, a las siete y media, con exposición, misa y ejercicio.

Sección comercial

13 de Abril.

BUQUES ENTRADOS

Vapor Dimecres, de Miravet, procedente de Alicante, en lastre.

Vapor Siracusa, de Behn, procedente de Burriana, con fruta.

Vapor Varing, de Gimeno, procedente de Génova, en lastre.

Vapor Anni Abrens, de Gimeno, procedente de Barcelona, en lastre.

Vapor Cirilo Amorós, de la Trasmediterránea, procedente de Alicante, con cargo general.

Vapor Bojan, de Gimeno, procedente de Gandia, en lastre.

Vapor Cabo Torres, de Negués, procedente de Barcelona, con cargo de tránsito.

Vapor Hertha, de Romani y Miachel, procedente de Middlesbrough, con ananaco.

Vapor Cabo Tres Forcas, de Nogués, procedente de Alicante, con cargo general.

Vapor Mariano Cano, de Cano, procedente de Argen, con cargo general.

Vapor Manuel Espallu, de Ferrer Pesei, procedente de Cete, con bocoyes vacíos.

Vapor Europa, procedente de Car dill, con carbón.

Vapor Rigmor, de Gimeno, procedente de Port de Bouc, en lastre.

Vapor Tunav, de Reali, procedente de Fiume, con madera.

Vapor Rita Sister, de Cano, procedente de Barcelona, en lastre.

DESPACHADOS

Vapor Cabo Tres Forcas, de Nogués, para Barcelona, con cargo general.

Vapor Cabo Torres, de Nogués, para Nueva York y escalas, con cargo de tránsito.

Vapor Marx, de Gimeno, para Gandia, en lastre.

Vapor Cirilo Amorós, de la Trasmediterránea, para Barcelona, con cargo general.

Vapor Marie, de Daudí, para Burriana, en lastre.

A LA CARGA

Vapor Siracusa, de Behn, para Hamburg.

Vapor Mariano Cano, de Cano, para Amberes.

Vapor Rita Sister, de Cano, para Montevideo.

DESCARGANDO

Vapor Europa, carbón.

Vapor Werk, carbón.

Vapor Hertha, ananaco.

Vapor Nipponer, cargo general.

Si tiene Ud. gusto refinado, usará siempre lo mejor.

Lo mejor, que hasta ahora se ha fabricado por diez céntimos, es un estuche de papel de fumar

CLASICO

Por eso su triunfo ha sido rápido y resonante

Presentando al canje las tapas de los libritos o estuches de NIKOLA y CLASICO, obtendrán los siguientes regalos:

Por 100 tapas, una petaca de piel, por 200, una estilográfica «Montblanc».

Por 250, un reloj de bolsillo.

Por 300, un reloj automático.

Las tapas pueden ser, o todas de NIKOLA, o todas de CLASICO, o indistintamente de NIKOLA y CLASICO, mezcladas.

Si las dones se pueden canjear: PUBLICIDAD RANEMLA, Colón, 12, bajo; Kiosco NIKOLA, Bajada de San Francisco, y ESTANCO DE PLAZA PRINCIPE ALFONSO.

Las primeras materias que entran en el papel de fumar CLASICO son cuidadosamente seleccionadas

EN GODELLA

tan felizmente habrán saboreado los niños pobres de Godella, por él favorecidos.

Invitados por la junta directiva del Centro Artístico, asistimos el pasado domingo, por la mañana, el acto más sugestivo y emocionante, de cuantos hasta hoy lleva verificados tan entusiasta Sociedad cultural. Este, cuya celebración era al objeto, de proporcionar un modesto pero provechoso obsequio a los niños pobres de ésta, resultó de una magnificencia encantadora, ya que de él participaron sesenta criaturas que, con la alegría propia de su edad, fueron recogiendo de manos de las señoras y señoritas encargadas de su reparto, tantas meriendas y «cachiuolos», como vales habianse repartido previamente.

Tan sagrada misión, corrió a cargo de muchachas tan simpáticas como Margarita y Teresa Lleréns, Inés Iglesias, Amparito y Nati Cabo, Elvira Suiza, Carmen Cantó, Lolita Castillo, Anita Caballer, Amparo Ferrer, Filomena Lloret, y de las señoras Carmen Manzano y Mar tí de Sallés, quienes ofreciéronse gustosamente para ello y para las que anotamos, nuestra entusiasta felicitación.

Entre el numeroso público que asistió a esta fiesta, vimos a las distinguidas familias de Dorda, Oliag, Almenar, Nacher, Navarrete, Gasó, Puertes, etc., habiéndose prestado desinteresadamente para amenizar el acto, la banda de música de la localidad, la que siempre que se trata de fiestas como la reseñada su valioso concurso no puede faltar.

Como final, y a ruegos de los favorecidos, hemos de dejar consignado en estas columnas su más profundo agradecimiento en primer lugar, hacia el Centro Artístico, organizador de tan hermoso festival; para las señoras y señoritas que realizaron el reparto, así como igualmente para todos aquellos que, llevados de su altruismo, hicieron donación de los géneros con que se confeccionan las meriendas y que

Una fiesta de caridad

VISALVARO

13-4-1925.

Las Arenas

Grandiosas fiestas de Pascuas

MARTES

El quinteto «Arenas» amenizará en

Gran baile

en el salón restaurant, de 6 a 8 tarde

Entrada de caballero, con derecho a consumación, 2 PESETAS

LAS SEÑORAS, ENTRADA GRATIS

A las familias que lo deseen se les servirá la clásica

merienda-mona

Servicio de tranvías con transbordo en la calle de la Reina

Radio Naranjero

Solicite naranjas todas clases

Doy antipios sobre arbol, vagón muelle y frontera

BAILEN, A

Tel. 905 y Grao 295. Tgs., exportación

Madres: Tendréis mucha leche tomando ROB-VIDA MIRET

No es mas que una hercacha de jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. EN EL EMSARAZO. Rob-Vida número 1, combate la abuminaria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortifica el feto, tonifica a la madre y predisponen para un parto feliz y leche abundante. EN LA LACTANCIA. Rob Vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre la lactancia.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Autor: Doctor Miret, plaza Comercial, 9.-Barcelona

PEAFF

Antes de comprar una máquina le conviene a usted ver y probar muy detenidamente las insuperables máquinas PEAFF para coser, bordar y zurcir, que desde hace más de 60 años en virtud de sus buenas cualidades han merecido la aceptación de todo el mundo, y son consideradas como las mejores máquinas que hay, tanto para los trabajos domésticos como para los artísticos e industriales.

MÁQUINAS PARA HACER CALCETA Y TODA CLASE DE GÉNEROS DE PUNTO, Y PARA HACER FLETON, VAINA, CABENETA, OJALES, BORDAR AL REAL, COSER CUARTOS, ETC.

PIEZAS SUELTAS, AGUJAS Y ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE MÁQUINAS PARA COSER Y HACER GÉNEROS DE PUNTO.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA ANTONIO HERCÉ VÍRTO

Calle Primado Reig, 7.-VALENCIA

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO

SUPREMA CALIDAD GRAN LUJO

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazaredo 4, MADRID, donde se halla en venta.

498 LUIS DE VAL.—LOS ANGELES DEL ARROYO

que se me va ahumando el pescadito y que cuando me llega a mi aquí, ¿eh?, ya no sé dónde voy a parar. Con que mucho cuidado con lo que se dice, y a cantar todo lo que tenga usted que decir de mí. Y acémbense todos, señores, para que lo oigan bien y oigan la respuesta, que va a ser sonada.

Y Ruperto, puesto de nuevo loco, con una mano en la cintura, la otra caída a modo de Ronda de caballero pronta a volar y lanzar la piedra o la bofetada, el cuerpo inclinado y el labio tembloroso, dijo a Jurumiales:

—Vámonos... hable usted.

El posadero, amansado con la actitud nada tranquilizadora de Ruperto, contestó:

—Aquí vinieron esta noche esos dos granujas, a quienes ya conocemos en el barrio como dos ratas de cuenta, aunque todavía son ratas mamonas. Preguntaron a Aquilino si estaba aquí parando un cómic llamado Ruperto, con una niña llamada Marieta. Aquilino les dijo que sí. Pero ese animal no conocía a esos granujas, que si soy yo quien sale, no me pasan de la pueria. Pero Aquilino, que es más bruto que un arno, les dijo que sí, que usted debía de estar en su cuarto con la chiquilla.

—¿Dónde está su cuarto?—preguntaron.

—Pues detrás de la cocina. Por la escalera, y el posillo delante en el tendadero, en el número 3...

Bueno: pues parece que los tales nenes no le encontraron a usted en el cuarto; y como el agua por donde pasa moja, lo mismo ellos, por donde pasan, dejan señal de su paso.

—¿Y cuál dejaron?—preguntó Ruperto.

—¿Pues ná! Yo no sé cómo goberno que en la mesa donde yo escribo mis contarrifias había cien duros preparados para pagar la cebá, y allí se fueron derechos, como si alguien les hubiese dicho que el dinero estaba allí.

—Y... ese alguien... ¿he sido yo?—preguntó Ruperto estirando el brazo como un resorte.

Jurumiales se la vió venir, porque a un «sí» del posadero, no había más remedio que responder con una «dermata» de aquellas que requieren un litro de árnica para templar el instrumento.

—Yo no digo eso—contestó el posadero—. Digo que no pasó sino que les dijeron al oído dónde estaban esos dineros.

Y el caso es que se los llevaban ya, cuando yo asomé la jeta y los ví de salir. Me lo defiguré no sé por qué. Eché mano al cajón y lo ví más limpio que una palena después de la consagración; echéme a correr detrás de ellos, acudieron los guardias; pero cuando les registraron ya no tenían encima el dinero. Volvíronlos a traer aquí, y negando, negando, dijeron que habían venido a ver a usted y a la chica, porque eran ustedes amigos.

499 BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS»

—¡Yo, no! Yo, no... Yo no he conocido al «Chato» más que la noche del día que llegamos a Madrid, que en la Carrera de San Jerónimo le pregunté por la calle de Sevilla, y se burló de mí, tomándome el pelo. Al otro, al «Cojo», le hablé aquella misma noche, porque le hallé charlando con Marieta, a quien conoce desde pequeña, como la conocen, creo, todos los golfos de Madrid.

—¿Y usted le dijo dónde estaba parando?

—No, señor: Ni me lo preguntó, ni yo se lo dije. Tal vez Marieta se lo diría.

—Es decir, que voy a creer yo que no venían más que a hacer a ustedes una visita...

—Todos los golfos quieren mucho a Marieta.

—¿Y a usted que es su padre?

—¿Pues ahí está la cosa! Que yo no soy su padre, y sus padres son todos los golfos de Madrid.

—Pero esa chica, ¿de quién es?

—Yo qué sé. Yo la encontré en un pueblo, en La Juncosa, en la posada de la Corona, abandonadita, y me hice cargo de ella. Eso es todo. De esas amistades anteriores a mi conocimiento, yo no tengo la culpa ni sé cuáles son. La niña se ha criado en un mal medio, en el que abundan los rateros, los ladrones, carne toda de presidio y de patibulo. Ha sido una desgraciada, pero yo pensaba retirarla de todas esas amistades, y así, la retiré la otra noche del tal «Cojo», y la hubiera retirado de toda la cojería y de toda la chatungueta habidas y por haber; pero yo no puedo remediar que hayan querido verla y que de paso hayan arramblado con ese dinero.

—¿Pero cómo sabían que estaba allí preparado pa el pago de la cebá?

—Eso preguntélelo usted a ellos, o que se lo pregunte el juez, que yo sin serlo pondría la mano sobre quien se lo indicó y quien al salir recogió de sus manos los cien duros.

—¿Quién es ese?

—Yo no sé nada... Usted que ha tenido tanta penetración para conocer que era yo cómplice de esos granujas, ¿por qué no la tiene de verdad para saber quién recogió el dinero?

—Eso el juez lo averiguará.

—Si ellos lo quieren decir.

—Y usted, si se lo figura, ¿por qué no lo dice?

—Porque yo no soy como usted, que acusa sin poderlo probar. Podré equivocarme, pero creo que no. ¿Y si me equivoco? ¿Echaría ese borrón sobre un hombre honrado, como sobre mí quisó usted echarlo para que luego saliera como del propio Jordán, limpio de toda mancha como estoy yo.

VIDA DEPORTIVA

EN MESTALLA.--El Athletic de Madrid elimina al Sevilla.--Herminio por el Sevilla y Barroso por el Athletic, los mejores hombres sobre el terreno.--La deportividad del público valenciano.--Un equipo a quien persigue la desgracia

Athletic de Madrid, 3. Sevilla, 2.

(De Miguel Olaso-Poloio) (Kinké-León)

Nuestro público, el público valenciano tan villipendiado por cierta prensa forastera, dió el domingo pruebas claras de que siente el deporte y sabe comportarse en el campo como deportista.

Cuando los jugadores del Athletic cortésano se dirigieron a saludar al público, a la usanza de los uruguayos en Colombes, se captaron las simpatías de todos los espectadores y la ovación con que se premió aquella salutación tan simpática, fué enorme.

Luego, durante el match, por igual se aplaudieron las jugadas de unos y otros jugadores, y únicamente cuando el match finalizaba y en el Sevilla se operó aquella reacción tan extraordinaria, una parte del público animó cariñosamente a los sevillanos, para que perseveraran y se sucedieran aquella apatía que los dominaba, producto sin duda de su mala suerte. Y aquellos atentos no podían interpretarse como coacción contra los atléticos, ni menos animosidad. Era el deseo leal de animar a unos muchachos que luchaban contra un once potente, pero también contra la adversidad que los privó de uno de sus mejores elementos a los cinco minutos de comenzado el match.

El partido tuvo dos fases bien distintas de juego. En la primera fué el Athletic quien llevó la dirección del match, imponiendo su juego y marcando dos tantos. El Sevilla, decaído y no sin motivos, pues su medio centro, Ocaña, tuvo que ser retirado lastimado seriamente en la nariz, a poco de principiar el partido en un encontronazo contra Palacios, reducido a diez jugadores, no pudo desarrollar su juego habitual y viéronse dominados con frecuencia, y sus ataques merían en flor por falta de consistencia en el ataque y por sobreabundancia en los delanteros. Y aun así y todo, la enorme actuación de Barroso en el primer tiempo y la desgracia en algunos remates, les impidió igualar en tanteador.

En la segunda parte el juego llevóse más igualado. A los avances del Sevilla respondía el Athletic con ataques bien llevados por Palacios y Triana, y apoyados debidamente por la línea media madrileña, que fué la que ganó el partido. Y un nuevo tanto, por penalty, cometido por Herminio, les dió el tercero, y con él la victoria. A partir de este gol, se ha de consignar en honor a la verdad, el Athletic decaído en furia y en ímpetu. Tres a cero era para ellos una victoria neta que no valía la pena de emplearse a fondo por conseguir un tanto más o menos, y comenzaron a jugar serenamente, ordenadamente y sobre todo deportivamente, pues otro equipo en su lugar (sencemos casos, y tú, lector, también los recuerdas) hubiera comenzado a ganar tiempo lanzando los balones fuera del campo.

Y llegó veinte minutos antes de finalizar, la reacción del Sevilla. Una reacción espléndida, admirable en un equipo que se ve privado de su medio centro, que juega con diez elementos y que tiene tres tantos a las costillas. Atacaron con coraje, perdieron el miedo de que antes se vieron acometidos, y los atléticos,

sorprendidos, se dejaron dominar y vieron su puerta perforada dos veces en forma brillante. Y de aquella resurrección, de aquella recuperación de fuerzas, fué Herminio el héroe y el iniciador, secundado por Rey, que hizo un segundo tiempo admirable.

¿Fué este resultado lógico? Evidentemente. La victoria fué para el equipo que en los noventa minutos se mostró más compenetrado, que desarrolló mejor juego, que tuvo mejor conjunto. El Sevilla, a lo sumo, mereció el empate, por el brillante esfuerzo de última hora, pero es indudable que otro pudiera sido el resultado de haber actuado los sevillanos completos.

Los vencedores

El Athletic de Madrid, sin producirnos una impresión extraordinaria, nos ha gustado mucho. La línea de ataque está muy compenetrada y es peligrosa, especialmente Triana y Palacios. El domingo, al menos, fué Palacios el más peligroso siempre, y aun cuando Triana no tuvo una gran tarde (hay que tener en cuenta que estaba marcado por Herminio), tuvo destellos de gran jugador, especialmente en el segundo tiempo. Los restantes elementos no desentonan, sobresaliendo de la labor de Olaso en el extremo izquierdo.

La línea media fué sin duda la mejor del equipo, y a la que deben la victoria. Comaron y entregaron juego cumpliendo a conciencia su difícil misión. No destaca extraordinariamente ninguno. Los tres son de juego sobrio, pero muy práctico. En el primer tiempo, Marín y Tuduri; pero Burdiel en el segundo superó a sus compañeros.

La famosa defensa rojiblanca, integrada por Poloio y Olaso, estuvo sencillamente bien. Se entienden divinamente y guardan con Barroso una completa inteligencia, que les hace difícilmente desbordables. Olaso se mostró más seguro que Poloio.

El portero Barroso merece párrafo aparte. Mucho nos habían hablado y mucho habíamos leído de este portero, que hasta hace relativamente poco tiempo jugaba de interior, pero las cuatro o cinco paradas que tuvimos ocasión de aplaudirle corroboran, aumentado, las excelencias de su clase. Barroso es todo un portero. A él debe el Athletic que la diferencia no disminuyese. Aquellas paradas finalizando la primera parte, podrían ir firmadas por Zamora o Tesorieri.

Hay que hacer resaltar que el equipo madrileño jugó con una exquisita corrección y una nobleza grande. Fueron en todo momento deportistas y cabalesos. Su juego brío y enérgico, pero limpio, nos agradó en extremo. Fueron los vencedores, y su victoria no tiene mácula. Fué merecida.

Los vencidos

No fué la fortuna aliada de los sevillanos. En el accidente sucedido a Ocaña, en los tantos marcados por los contrarios, especialmente el primero y el último, y en dos o tres ocasiones en que el tanto escapó por desgracia, la fatalidad se ensañó con ellos. Reducidos todo el partido a diez hombres, tuvieron que luchar hasta

contra ellos mismos, pues aquel miedo que invadió a los delanteros, especialmente a los de la trieta central, fué un obstáculo grande para lograr la victoria, y Herminio, con su actuación extraordinaria, con su ejemplo unas veces y con palabras otras, acabó por sacudir su apatía, ahuyentar su mediosid y nos deparó el Sevilla unos veinte minutos de una belleza y de una emoción grandes.

Peró el esfuerzo fué tardío, y aunque no infructuoso, no lograron acortar la distancia, ni menos sobrepasarla. Y quedaron honrosamente derrotados.

Analizando por líneas su juego, diremos que el ataque, integrado por solo cuatro delanteros, fué en ocasiones brillante, pero en otras descaído y torpe. Pecaron por dar juego al ala derecha, siendo así que Brand tenía una buena tarde y sus escapadas y centros eran los de más peligro. Pecaron también de falta de puntería en los tiros.

De Miguel, Triana, Palacios, Ortiz y Olaso.

Sevilla: Avilés, Sedeño, Herminio, Iglesias, Ocaña, Gabriel, Spencer, Kinké, Rey, León y Brand.

SINCERATOR

Campo del Gimnástico P. J. O.

Gimnástico B, 1; El Pueblo, 0.

Ayer lunes, a las diez de la mañana, contendieron los peques del Gimnástico B y El Pueblo. Resultó un partido entretenido, en el que vimos un precioso juego de ambos onces, en particular de los peques del Gimnástico, que a pesar de la desigualdad de fuerzas físicas, jugaron más y mejor. Apenas empezado el juego --en un friki muy bien tirado por Pérez, valió el primer y único tanto del Gimnástico, siguiendo a continuación un persistente dominio de éste sobre su cortinante. Los pocos avances de El Pueblo eran cortados por la pareja defensiva Pas-

tor-Belenguer, que estuvo muy acertada. Ramonet, con su férrea voluntad, consiguió hacer un medio centro admirable, siguiéndole en méritos, Montero, Bayo y los hermanos Coradón. Estos últimos perdieron dos buenas ocasiones de marcar, al igual que Pérez. El guardameta Manolo, cada vez más acertado en su puesto, parando a la perfección en magnífico plan con un chut a bocajarro, que creamos en el empate.

De El Pueblo, todos bien y con ganas de trabajar, en especial la última hora, que apretaron buscando el empate, que no pudieron conseguir, dada la acertada actuación del trío defensivo contrario.

El señor Trigueros, que arbitra este encuentro, lo hizo bastante bien.

El Valencia F. C. en San Sebastián

Primer encuentro

Como consecuencia del estado del tiempo, el público se retrasó, a pesar del interés que había despertado la visita del equipo valenciano. Durante todo el sábado y la mañana del domingo, llovió abundantemente, y por la tarde volvió a llover con insistencia durante la celebración del partido. El campo de Atocha, convertido en un barrizal, ofreció gran desventaja para los jugadores valencianos, acostumbrados al campo duro de Mestalla.

Arbitra el guipuzcoano Aldabal de Treca.

A las tres y media comenzó el partido, y después de cambiar ramos de flores, eligió campo la Real Sociedad de San Sebastián, y los equipos se alinearon en la siguiente forma: Real Sociedad.--Eizaguirre; Beguiristain, Galdós; Matias, Portu, Trino; Benito, Campos, Artola, Galatas, Iurrita.

Valencia.--Cano; Reyes, Llovet; Marín, Roca, Sirvent; Rino, Curbells, Montes, Peral, Reverter.

El juego de los valencianos fué muy lento, por dificultar el estado fangoso del campo el desenvolvimiento de su juego, no obstante causó excelente impresión la movilidad de su técnica bien definida en el pase corto y resó. La labor de conjunto del equipo blanco brilló a gran altura, destacándose la figura del guardameta Cano, que tuvo una tarde felicísima, salvando junto con Reyes y Llovet, momentos de eminente peligro para la puerta valencianista. Los medios actuaron bien, en especial Roca, en el juego de cabeza. Los delanteros valencianos se desenvolvieron con brillantez, evolucionando ante la puerta donostiarra, a la que acosaron infinitas veces.

La Real Sociedad, acostumbrada a jugar en terreno mojado y lloviendo, le fué mucho más fácil dominar a nuestro equipo, venciéndonle por 2 goles a cero.

Los tantos fueron conseguidos de la siguiente forma: Con un avance realista por el ala izquierda y aprovechado por Galatas al recoger un pase de Iurrita, de un punterazo y marca el primer tanto para los realistas, en la primera parte.

El segundo es obtenido doce minutos antes de finalizar el encuentro. Trino, muy codicioso, se hace con el balón, pasando a Galatas. Acosado, éste entrega a pelota a Iurrita, que centra. Reyes rechaza, pero Trino, nuevamente, se hace con el balón, cediéndoselo a Artola, quien de cabeza marca el segundo gol.

De la Real Sociedad se distinguieron Galdós, Trino y Matias, y del Valencia, Cano en primer lugar. Reyes, Roca, Peral, Montes y Curbells.

Segundo encuentro

Ayer se celebró el segundo partido entre la Real Sociedad y el Valencia F. C.

El encuentro comenzó sacando la Real; el juego se lleva a gran tren entre ambos onces, que se muestran codiciosos. Los avances se suceden simultáneos por uno y otro bando. Cano salva enormemente cuantas situaciones se le present-

En otras capitales

MADRID

Desempate campeonato grupo B Alfonso XIII de Vigo, 2; Athletic de Pontevedra, 4.

BILBAO

En partido amistoso contendieron el Español de Barcelona y el Athletic, resultando vencedor el segundo por 3 a 0.

PONTEVEDRA

Eiríña, 3; Gimnástica de Madrid, 2.

BARCELONA

El Barcelona empató a dos goles con el equipo uruguayo, después de un match brillantísimo.

El primer tiempo terminó 1 a 0 favorable al Barcelona.

Marcó el tanto Samitier. En el segundo tiempo logró Uruguay empatar. De nuevo marca Barcelona por Samitier. Se anula un tanto por offside a Arnau. Más tarde logra Uruguay empatar de nuevo. Los autores de los goles uruguayos han sido Uarindarra y Scarone. Peral se retiró lesionado.

Ciclismo. Campeonato ciclista de Barcelona. Primera etapa. 1. Janner; 2. Musio; 3. Farre; 4. Juan Juan. Clasificación por etapas: Sans, 6 puntos; Barcelona, 17 puntos.

En los pueblos

SAGUNTO

Valencia F. C. (reserva), 1; Saguntino F. C., 2.

No es posible sospechar que el Club Valencia nos endosase el equipo que luchó con el Saguntino, cuando en la misma festividad, Viernes Santo del año anterior, las reservas del Valencia jugaron el mismo match, demostrando que los del Saguntino eran alumnos de ellos, ya que Valencia puso 8 goles a 0; pero ayer se dió el caso que solo unos cuantos equipiers del Valencia tomaron parte en el partido, ayudados por otros cuya filiación deportiva se desconoce; solo jugaron nueve en el primer tiempo, con la circunstancia de que el puerto vestía zapato elegante, una calzaba alpargatas y otro lucía unas ligas preciosas, por lo cual el público que invadió el campo, y que el extranjero suelta por los ingresos, aplaudió con silbas la profanación del deporte de moda.

El encuentro, por consiguiente, careció de interés por lo deficientes y descaídos; en el primer tiempo nadie dominó, si bien el piloto del árbitro a cada pase; estuvo acertadísimo; en el segundo aparecieron los dos medios que faltaban del Valencia, y ya jugaban con más entusiasmo; el único gol del Valencia fué por el interior derecho, y los dos del Real fueron hechos por Alvarez, combinados por Galaza.

MOTORISMO

La prueba de regularidad Barcelona-Valencia

No es de extrañar que la prueba de regularidad Barcelona-Valencia, verificado el domingo, tuviera un resonante éxito, tanto de concursantes como de organización. El Real Moto Club de Cataluña, avasaldísimo en estas manifestaciones deportivas, se apuntó otro nuevo triunfo en su haber.

El citado Club catalán, para mejorar tener vigilada la carretera, solicitó la cooperación de la Sociedad Automovilista de Castellón y Real Automóvil Club Valenciano, los que les desplazaron algunos de sus elementos para el controlaje secreto de dicha prueba.

Para recibir a los concursantes y preparar los últimos detalles de organización, llegaron en auto de la Ciudad Condal, por la mañana, los señores Dolán y Bordás, este último acompañado de sus lindas hermanas.

Aunque la festividad del día resalta público a esta manifestación deportiva no obstante, vióse el paseo de la Alameda muy animado. A las cuatro de la tarde se constituyó la mencionada comisión con los señores del Club catalán citados y los del Real Automóvil Valenciano señores Pizcueta, Pons, Gargallo García Janini y otros, la cual se emplazó en la Alameda, punto prefijado para la llegada de los concursantes.

El señor alcalde también acudió a la tribuna para recibir a los corredores catalanes.

La prueba de regularidad se verificó de la siguiente forma: Toman parte en ella cuantos vehículos con motor quieren, ya sean motos, sidecars, autociclos, etc., a los cuales, según mayor o menor ubicación y demás condiciones peculiares, se les clasifica una velocidad determinada y proporcional a las condiciones por ellos reunidas.

A la velocidad designada, se han de ajustar de tal forma, que haciendo a una hora determinada de Barcelona, deben de llegar a otra también fija a Valencia, tras de haber terminado una primera etapa en Castellón, y ajustando también el horario señalado de antemano, como así también al pasar por los controles fijos y secretos, puestos al efecto en el trayecto a recorrer.

Así, pues, la clasificación se hará atendiendo a la mayor o menor exactitud o aproximación con que los participantes, según categorías, hayan pasado o llegado por los respectivos controles o puntos de llegada.

La clasificación ha de ser hecha tras consulta de numerosas datos, cuya tan laboriosa labor, en este caso, se hará al regreso de los juzgados catalanes a Barcelona, y ep-



Avilés, despejando con los puños un centro de Olaso

OLYMPIA

PROXIMAMENTE

Verá usted la última maravilla del cine

CINEGLIPHE

Película en relieve

DOCTOR FORCADA :: PIEL

Especializado en el extranjero :: Nuevos tratamientos de erisipela, lraunculosis, eczemas, tías, lupus psoriasis, bi-orriza lepra, sífilis, etc., etc. Rayos X :: Electricidad médica :: Tratamiento especial para depilar. Pintor Sorolla (antes)

PAN INTEGRAL-LOPEZ

Para ESTREÑIDOS Y ARTRITICOS

Contra la sequía

Aguas Subterráneas y Pozos Artesianos. Magnífica obra de orientación para conseguir buenos éxitos. De venta en bu nas librerías, y al que la desee puede remitir un ejemplar por correo a reembolso, pesetas 15.50. Prospectos gratis.

CONSTRUCTOR DE POZOS ARTESIANOS Y SONDEOS para minerales por medio de MAQUINAS ROTATIVAS AMERICANAS y equipos a brazos. Honorarios económicos en los reconocimientos de terrenos. DIRECCION: Eduardo Ruiz, calle Primado Relig, 19, p.ºal., Valencia.

tonces ya podremos dar el resultado técnico de la prueba.

La prueba

La marcha de los vehículos que tomaron parte.

Salieron de Barcelona 46 participantes, divididos en tres categorías, cuya hora de salida y velocidad a emplear, era la siguiente:

A las cuatro de la mañana del domingo, y a 32 kilómetros y hora; 4:50 horas y 35 kilómetros la hora; 5:4 y 50 kilómetros de hora.

Empezaron a llegar a Castellón, donde finalizaba la primera etapa y a donde se daba una tregua para comer a las 12 h., 12 m., haciéndose hasta 40 motoristas de los 45 salidos de la Ciudad Condal, y de ellos, 39 reemprendieron la marcha en dirección a Valencia, retirándose tan solo un sidecar B. S. A.

La hora de llegada, que se señaló para Valencia, fué a las 4:58, 5:07 y 5:19 horas, respectivamente, los de 32, 35 y 40 kilómetros de velocidad, o sea un total de doce horas, aproximadamente.

En el recorrido existían cuatro controles fijos y otros cuatro secretos, que con sus cuadros horarios correspondientes, señalaban la hora de paso de los corredores.

Los llegados a Valencia, fueron: A 32 kilómetros hora. Fermín Reischack, sobre velomotor Francis Barretto.

Enrique López, ídem ídem ídem. A 35 kilómetros hora. Pedro Gimbernat, moto Automoto.

Agustín Vidal, moto B. S. A. Manuel García, moto Automoto.

Joaquín Vidal, autociclo Opel. Rafael Nebot, autociclo Citroen.

Juan Rasha, autociclo Derby. Conrado Cadirat, autociclo Opel.

Y tras de éstos, 25 más de esta categoría, o sea un total de 39.

Hay que señalar nuevamente que este orden de llegada no tiene nada que ver con la clasificación que por puntos se dará más tarde.

Con los excursionistas vinieron el presidente del Real Moto Club de Cataluña, don Francisco Coma; vice don Pablo Lloréns y secretario general don César Viamon; directivos señores don Joaquín Dalfau, doctor Bordás, don José María y don Esteban Cardenat.

A las 4:57 fué cronometrado el primer corredor, llegando los restantes con intervalos de uno a dos minutos, hasta el número 40; los restantes hubieron de retirarse por distintas causas.

Por la noche fueron invitados los concursantes y directivos del Real Moto Club de Cataluña a una cena en el Ideal Room por el Real Automóvil Club Valenciano.

Reciban nuestra más entusiasta felicitación todos los elementos que tomaron parte en la prueba de regularidad, así como organizadores y cooperadores a tal éxito.

CICLISMO

Record de las 50 kilómetros

Con un gran éxito de organización y mucha concurrencia de aficionados, se llevó a cabo esta carrera ciclista, organizada por nuestra popular entidad Peña Ciclista Excursionista. A las ocho de la mañana quedó constituido el Jurado, el cual lo formaron los señores Ben, Garay, Luna y Torres, pasándose lista a los corredores inscritos, y acto seguido, o sea a las 8:30, el señor Garay dio la orden de partir, a los corredores, los cuales empiezan la carrera a fuerte tren.

La clasificación de la carrera y tiempo invertido fué: Primero. José Esteve, sobre Lapize, 1 hora, 37 minutos y 15 segundos.

Segundo. Manuel Faló, sobre Labor, 1 hora, 38 minutos y 20 segundos.

Tercero. F. Ramón, sobre Lapize, 1 hora, 38 minutos y 25 segundos.

Cuarto. M. Gómez, sobre Lapize, 1 hora, 40 minutos y 31 segundos.

Abandonaron la carrera, F. Reol y A. Boix, no presentándose a la salida V. Solbes, V. Ribes y J. Ramón.

Felicitamos, pues, a la Peña Ciclista Excursionista, y hasta el próximo domingo, que se disputará, a las ocho de la mañana, en el Paseo de la Alameda, la primer serie del gran premio Lapize.

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY

Sesión continuada, 3:30 tarde a 12:30 noche

LA ESPIA

5 partes

Sensacional drama, adaptación de la obra del mismo nombre, de Victoriano Sardou

Actualidades Universal

Curioso des de mundo entero

EXITO -- EXITO

EL TEMPLO DE VENUS

2 jornadas recopiladas en 5 partes. Verdadero alarde de preciosos paisajes

El dependiente

Cómica en 2 partes

Desde Cuatrecorona

El eterno y funesto tejer y destejer

Durante los días de Semana Santa, se han puesto de manifiesto en esta villa los infatigables progresos que, en el corto espacio de un año, han experimentado las costumbres públicas de la localidad. El año anterior, el vecindario oyó gusabo un bando, en cuya virtud quedaba severa y terminantemente prohibida la circulación de vehículos de cualquiera clase que fuesen por el interior de la población, desde las diez del Jueves Santo hasta el sábado, después del toque de Gloria. Quedaba igualmente vedado, con arreglo a las Ordenanzas municipales, disparar armas de fuego, petardos, cohetes y promover estrépitos y asonadas de mal gusto durante el mencionado acto de tocar a Gloria. Con ello, aparte el tributo de respeto debido a la religión cristiana, se tendía a ir cercenando afeitas y malsanas costumbres, indignas de pueblos civilizados.

Habíase transpuesto el Rubicón; más aún: se había ganado la primera batalla; todo quedaba reducido, en adelante, a conservar las posiciones, si no se quería proseguir el avance.

Pero... ¡oh, desencanto! Cuando creamos, en medio de nuestro optimismo, que ciertas odiosas costumbres estaban muertas y sepultadas, las vemos rebotar con un vigor insólito, no, insolente; y en los días dichos no han dejado este año de transitar por las calles carros, automóviles, camiones y hasta motos o motos de lo más escandaloso que hay. Y en cuanto al sábado de Gloria, aquéllo fue una... zohur... ¡detente, pluma!

¿Fue un acierto la prohibición? ¿Lo ha sido la tolerancia? Averíguelo Vargas.

Solo diremos, para terminar, que aquellos de nuestros paisanos que confundían la popularidad con la popularidad, no están capacitados para emendar la plana a nadie, ni darán jamás con la senda de la inmortalidad.

J. A.

Desde Cullera

Aviso a los cazadores

La Sociedad de Cazadores de Cullera, con motivo de celebrarse en breve los tradicionales festejos que tanta resonancia alcanzaron desde tiempo inmemorial, ha organizado para el día 22, tarde, un Concurso regional de tiro de plomo a brazo, bajo el siguiente programa:

Poule, 12 pichones.

Todo gasto, 50 pesetas.

Premios

Primero. El campeón ganará una preciosa copa, regalada por el muy ilustre Ayuntamiento, y 100 pesetas en metálico de la Sociedad organizadora.

Segundo. Un precioso regalo y 50 pesetas en metálico de la misma Sociedad.

Tercero. Un objeto de arte y 25 pesetas en metálico de la misma Sociedad.

Del cuarto en adelante, varios premios que hay solicitados y concedidos por diferentes Sociedades y particulares.

Condiciones

Los pichones muertos quedarán a favor de la Sociedad.

Podrán tomar parte en esta tirada todos los tiradores que lo deseen, reservándose la Sociedad el derecho de admisión.

La Comisión.

Nota. Los pichones de desempaña serán a cargo del tirador.

Otra. Los premios, aparte en metálico, si la recaudación es como espera esta comisión, serán aumentados según ésta lo permita.

Para admisiones: En Valencia, Eduardo Schilling; en Cullera, Sociedad de Cazadores.

Caja de Ahorros

y Monte de Piedad de Valencia

Operaciones verificadas en la semana del 6 al 11 de Abril de 1925:

Caja de Ahorros: 1.227 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 103 han sido de nuevos imponentes; 25 ídem a plazo fijo; 22 ídem en libreta sin interés; 808 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad: 1.527 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 10 ídem sobre fincas; 4 ídem sobre efectos públicos; 1.434 ídem cancelados; 536 ídem renovados; 227 garantías de préstamos vendidos; 15 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 958.566'40 pesetas, y una salida de 905.226'29.

CRISTOBALINA

La novela de la vida

Por J. Jordán y Jover

UNA PESETA

Crónica teatral

APOLO

El día 17 de los corrientes debutará en este coliseo la compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Luis Calvo, en la que figura el eminente artista Pablo Gorgé.

Lista de la compañía por orden alfabético:

Atrícres: Avelli, Trini; Cano, Rosario; Casus, Mercedes; Catalá, Lola; Fárvaro, Amparo; Gorgé, Concepción; Hernández, María; Pérez, Teresa; Pons, María; Triay, Isabel, Vifias, Rosita.

Actores: Acuaviva, José; Bení, Enrique; Bruna, José; Calvo, Luis; Fernández, Manolo; Godayol, José; Gorgé, Manolo; Gorgé, Pablo; Ponseti, Bernardo; Ramos, Ramón; Rodríguez, Ascensio; Rodríguez, Luis; Villante, Francisco.

Maestros directores: Ramón Gorgé y Ramón Farrés.

Decorado: Gornila Asensi.

Sastrería: Peris Hermanos.

Armería y atrezzo: Artigau.

Archivo: Sociedad de Autores Españoles.

Estrenos: *La gaviota*, maestro Millán; *La daga*, maestro Morera; *La Vicaría*, maestro Farrés.

Repertorio: *Maruxa*, *Los gavilanes*, *La tempestad*, *El Gato Montés*, *Don Quixote el amargado* y otras de gran éxito.

Debutarán con la zarzuela del maestro Guerrero, *Los gavilanes*, gran creación de Pablo Gorgé.

MAÑANA GRAN TEATRO La Luna de Israel

REPOSICIÓN de la por tesa pelic la y a petición de numerosos espectadores.

EL PASO DE MOISÉS (que presentó a su pueblo el decálogo) y LAS AVARILLAS DE LA EPOCA FARAONICA, con propiedad y fastuosidad jamás igualadas en ninguna película alguna. RIGORITO, ESTRELLA DE RICARDITO, el extraordinario estreno de RICARDITO, triunfo absoluto como actor y formidable «barbón» donde el público tendrá ocasión de admirar, una vez más, la sin igual interpretación del motivo bíblico.

Desde Burriana

Conferencia interesante

En atención a las gestiones de nuestro digno e incansable alcalde, vendrá próximamente a esta ciudad para dar una conferencia en el local del Ayuntamiento, el culto catedrático de Derecho administrativo de la Universidad de Valencia, don Luis Jordana.

La noticia ha despertado profundo interés, no ya solamente por la actualidad del tema «La carta municipal», sino muy especialmente por tratarse del señor Jordana, que a su selecta cultura, une el aliciente de conocer a fondo tan importante cuestión, de cuya implantación se esperan los más fecundos resultados.

Felicitemos al señor Escobar por la acertada elección del conferenciante, y deseamos vivamente tener ocasión de escuchar la autorizada palabra del ilustrado catedrático.

A dicho acto serán invitados todos los alcaldes del distrito y las fuerzas vivas de esta población.

Visita de Primo de Rivera

El Presidente del Directorio ha confesado muy atentamente a nues tro alcalde, agradeciendo la deferencia de este Ayuntamiento nombrándole primer teniente alcalde de esta ciudad y prometiendo que, tan pronto se lo permitan sus ocupaciones, volverá a visitar este pueblo para recoger el bastón de mando que se le regalará por suscripción popular y pasar unas horas en estas tierras, de las cuales guarda tan grato recuerdo.

Diputado provincial

Ha sido nombrado para este cargo nuestro querido amigo, el industrial de esta población, don Ernesto Fenollosa.

Deseamos al señor Fenollosa mucho acierto en el desempeño de su importante cargo.

SUCESOS

DETENCION.—Los somatenistas don Julio Corrons y don José Olmos, detuvieron el domingo por las inmediaciones del puente de San José a un individuo sospechoso, al que le fueron otrapadas dos pistolas: una Star y otra Browning.

El detenido resultó ser un licenciado del penal de Chinchilla, llamado Francisco Martí Ferrer, alias «Gallineta», de 23 años, y al parecer, complicado en el robo efectuado días atrás en el chalet que en Patraix posee don Julián Llopis.

Por disposición del juez de guardia, el detenido ingresó en la Modelo.

¡VAYA PELOTAZO!—Presencian do un partido de pelota el domingo por la tarde, en el triqueté de Pelayo, el jornalero José Such Calambres, de 45 años, domiciliado en la calle de San Guillén, 22, bajo, recibió un fuerte pelotazo en el ojo izquierdo, que le produjo una herida de pronóstico reservado.

Fue curado en el Hospital.

AMAGO DE INCENDIO.—El domingo por la noche, a las nueve, se declaró un incendio en la tienda de calzado de Vicente Tamarit Noguera, calle del Primado Reig, 8, bajo, siendo sofocado por la brigada de Bomberos.

ELECTROCUTADO.—En una calle de Chiva, se hallaban varios niños dedicados a la tarea de hacer volar un cometa.

El hilo del juguete se enganchó con uno de energía eléctrica, y a los trones que dieron los niños, se desprendió este último, cayendo sobre uno de ellos, llamado Rafael Salvo Alcañiz, de cuatro años, produciéndole la muerte instantánea.

IMPRUDENCIA.—Teodoro Such Borrás, de 34 años, casado, vigilante, domiciliado en la calle de Carlos Cervera, 7, bajo, se encontraba ayer mañana limpiando un revólver Smith de su propiedad, teniendo la desgracia de que se le disparase el arma, produciéndose una herida en la cara interna de la pierna izquierda.

En la Casa de Socorro de Ruzafa, donde fue curado, se le calificó la herida de menos grave.

Del suceso tuvo conocimiento el juzgado de guardia.

ROBO.—En la madrugada de ayer penetraron ladrones en los tres pisos de la casa número 6 de la calle de la Encarnación, llevándose 250 pesetas, alhajas y ropas.

Los cacos penetraron por el terrado, violentando las puertas de entrada y los armarios y cajones, con palanqueta.

La caja de caudales, que pesa unas 20 arrobas, fue encontrada en el fondo del pozo, con señales de haber sido taladrada, pero sin conseguir los ladrones abrirla.

El dueño de la casa robada, don José Vall Carnicer, que se encontraba pasando estas fiestas en Benimámet, se presentó ayer mañana, a las nueve, en su domicilio, practicando una inspección ocular, juntamente con la policía, determinando con todos los detalles el «trabajo» realizado por los amigos de lo ajeno.

El juzgado de guardia instruyó diligencias.

Farmacias de servicio

SECCIÓN DE LA CAPITAL

Farmacias de guardia para el día 14 de Abril de 1925, desde las nueve de la noche hasta las 9 de la mañana del siguiente día:

San Vicente, 17.—Don Carlos López.

Pascual y Genís, 5.—Don José Ujarque.

Cirilo Amorós, 82.—Don Pedro Aranda.

Guerrero, 55.—Don Eduardo Bellver.

Maldonado, 26.—Don Adolfo Ceballos.

Plaza Jordana, 11.—Don Manuel Ferreres.

POBLADOS MARITIMOS

Avenida del Puerto, 277.—Don Leopoldo Ciurana.

J. Benlliure, 133.—Don José Morales.

Espectáculos

AFOLO.—A las 6 tarde y 10 noche. —Variedades.—Agrupación Coral.—Amalia de Isaura.

ESLAVA.—A las 6'15 tarde.—El alma de la aldea. A las 10'15 noche.—La fuerza del mal.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 3'00 tarde y 9'15 noche.

EL RICO.—Sesiones de cine a las 4 tarde y 9'15 noche.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 3'30 tarde y 9'15 noche.

Librets de versos

COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS Por Teodoro Llorente Dos volúmenes en octavo, tres pesetas. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

LA VIDA NACIONAL

Noticias generales y políticas

ADVERTEVCIA

Una avería en la línea Vinaroz-Madrid, ha impedido recibir completa nuestra información telefónica, y con grandes dificultades, hemos podido recoger unas pocas noticias.

Por esta causa es deficiente nuestra información de hoy.

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica la dimisión del director general de Seguridad, don José González Hernández, y nombrando para sustituirle a don Pedro Bazán Esteban.

En Palacio

El marqués de Magaz despachó con el Rey a la hora de cosutumbre.

El Monarca recibió numerosa audiencia militar, incluso al brigadier don Joaquín Navarrete, acompañado de su hijo, el director de la Constructora Naval, quienes dieron gracias al Rey por el pésame que les envió con motivo del fallecimiento de un hermano del señor Navarrete.

La Reina doña Victoria recibió a varias damas de la aristocracia y al general Weyler.

El Nuncio de Su Santidad y los enviados del Papa estuvieron en Palacio, para entregar los capelos cardenalescos que han de ser impuestos a los Arzobispos de Granada y Sevilla.

Después visitaron la capilla de Palacio.

Capilla pública

El domingo se celebró capilla pública en Palacio, que estuvo muy concurrida.

Asistió toda la familia Real. Después de la ceremonia se bendijo el Cordero Pascual y el capellán de Palacio bendijo las habitaciones.

En el cuartel de Alabarderos

El Rey, acompañado del jefe de la Casa Militar, señor Zabala, y del ayudante señor Obregón, estuvieron en el cuartel de Alabarderos, asistiendo a la comida que allí se celebra anualmente.

El estado de Francos Rodríguez

El ex Ministro y presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez, sigue mejorando de su enfermedad, habiendo podido abandonar el lecho algunos ratos.

Hoy se expenderá carne congelada

La carne congelada llegada a Madrid, empezará a venderse hoy. En breve llegarán a la Corte dos vagones con ganado vivo, procedente de Lisboa.

A la memoria de unos geógrafos

La Sociedad Geográfica, queriendo honrar la memoria de los que fueron miembros de la docta corporación como geógrafos, don Enrique Delmonte y don Segundo de Istúriz, y en virtud de la labor que realizaron en bien de la cultura nacional, ha elevado una instancia al Ayuntamiento de Madrid, pidiendo que se den los nombres de dichos señores a dos plazas o calles de esta Corte.

Gratitud

Los intelectuales alemanes que viajaron a bordo del trasatlántico «York», han enviado un radiograma al comisario de turismo señor marqués de la Vega Inclán, mostrándole encendidos y agradecidos de las atenciones de que fueron objeto con motivo de su reciente visita a La Coruña.

Terminan deseando toda clase de prosperidades para la hermosa y ca ballerosa España.

El sorteo a beneficio de la Cruz Roja

El producto líquido del sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, que se celebró en el pasado mes de Octubre, a beneficio de la Cruz Roja, ha sido distribuido en la forma siguiente:

Para la Asamblea Superior de la Cruz Roja, 1.592.799 pesetas.

Para el Real Patronato de la Lucha Antituberculosa, 1.194.599 pesetas.

Para el Sanatorio Nacional de Fontilles, 109.099 pesetas.

Para la comisión central de trabajos antipalúdicos, 199.099 pesetas.

Una denuncia

El Imparcial publica en su número correspondiente al día domingo, un suelto donde se denuncia que en el inmediato pueblo de Carabanchel Bajo, fué conducido el cementerio, en un carro de traperos, el cadáver de un pobre hombre que en absoluto carecía de recursos.

Ante lo insólito e inhumano del hecho denunciado, el gobernador civil ha ordenado que se instruya un expediente para denunciar las responsabilidades a que hubiere lugar, y ha declarado su propósito de imponer una severa sanción al alcalde de dicho pueblo si, como parece, ha incurrido en falta.

En la Presidencia

El marqués de Magaz despachó con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Marina y Fomento.

Gestiones que fracasan

Han fracasado las negociaciones de un grupo español entabladas con el Banco Español del Río de la Plata, para constituir una Sociedad aparte, con las sucursales de dicho Banco establecidas en España.

El reglamento de recompensas

La Gaceta de hoy publica el Reglamento de recompensas en tiempo de guerra, desarrollando las bases que se publicaron oportunamente.

La crisis del trabajo

Reunión de subsecretarios

El marqués de Magaz ha reunido esta tarde en su despacho de la Presidencia a los subsecretarios de todos los departamentos para ver de activar las obras que tienen pendientes de ejecución, con el objeto de aliviar la crisis obrera.

Por los subsecretarios de Trabajo e Instrucción Pública han asistido a la reunión don Luis Muñoz, oficial mayor del Ministerio de Trabajo, y el señor Pérez Nieva.

El único Ministerio que no ha estado representado en la reunión ha sido el de Gobernación.

Reunión del Directorio

El viaje de Primo de Rivera a Madrid

A las ocho y media terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespinoza dijo que no había nada de particular.

—Ya conocen ustedes—dijo—el objeto de la reunión de subsecretarios celebrada esta tarde.

Al Consejo, como lunes, no concurren los subsecretarios.

Nos dedicamos nosotros al estudio de peticiones y expedientes de trámite.

También estudiamos algunos expedientes de indulto, dos de los cuales los propone la Sala sentenciadora, sobre penas leves, en los que concurren circunstancias excepcionales, tales como haber cumplido la mitad de la pena, haber observado buena conducta, etc.

También resolvimos algunas consultas sobre dudas suscitadas en la aplicación del Reglamento de la nueva ley de Reclutamiento.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

Terminó diciendo el general que el Presidente del Directorio llegará a Madrid, probablemente, el próximo viernes, día 17, si antes no surge algún contratiempo.

campaña, en la forma en que se detalla en dicha circular.

Sánchez Guerra, repuesto

El ex Presidente del Consejo, don José Sánchez Guerra, se encuentra ya casi por completo restablecido de su afección.

Vista ante el Supremo

Mañana, a las once, se celebrará en el Supremo de Guerra y Marina, una vista causa contra el soldado de Sanidad Militar Diego Trilleras, acusado del delito de estafa.

Defiende al procesado el teniente de Ingenieros y letrado don Antonio M. Noya.

EL DIA TAURINO

Los corridas del domingo

EN MADRID

Inauguración de la temporada. Se inicia la temporada de corridas de toros con un lleno completo.

En el palco regio asiste el Príncipe de Asturias, acompañado de sus profesores.

Se lidián seis toros de don Francisco Molba, de Utrera por los diestros Larita, Fausto Barajas y Méndez Bejarano.

Un aviso advierte que han sido sustituidos todos los picadores. De momento ignoramos la causa.

Primero. Cárdeno, bastante decorado de pitones.

Larita lancea embarrullado. El público, que tiene deseos de aplaudir, aprovecha un quite lucido de Barajas.

Larita, precipitado y con embarrullamiento, suministra unos cuantos mantazos, y sin esperar a que el toro cuadre coloca una estocada, algo ladeada, saliendo enganchado por el muslo izquierdo y sacando los calzones rotos. Al parecer tiene un puntazo.

Al intentar el descabello es derribado nuevamente.

Coloca después una entera, atravesadilla, saliendo igualmente comprometido. Remata después de cuatro intentos y se ayen pitos.

Segundo.—Choreo. De menos cabeza que el anterior.

Barajas, en varios tiempos, suministra tres verónicas, destacándose dos.

Barajas se apodera de la res, quita hechazos de cuidado.

Da pases valientes, sin que pueda lucirse. Precipitadamente coloca media caída y delanterilla, aplaudiéndose la voluntad.

Tercero.—Colorao, ojo de perdiz, con monumental cabeza.

Méndez, que a la primera igualada entra rápidamente, para media estocada, que resulta buena, sin que nos explique por qué.

Cuarto.—Negro zaino.

La lidia semeja la de una capea. El público grita a Larita.

Cuando ha tomado dos varas el toro se oye un cornetín, y creyendo los servidores de la plaza que se ha cambiado el tercio, se retiran, produciéndose monumental estacada. Larita protesta y el presidente ordena que vuelvan a salir los picadores, los cuales se dejan matar cuatro caballos.

Al primer pase Larita se queda sin manga. Acude al quite Barajas, tropieza con un caballo muerto y cae, produciéndose una luxación posterior en el codo izquierdo.

Continuando el lio, Larita coloca media estocada difícilmente y después innumerables intentos. Una de las veces salta el estoque, clavándose en la puerta de salida.

Quinto. También negro y zaino. Larita da unos cuantos mantazos, un pinchazo, media y sufre varios desarmes.

Comienzan los intentos de descabello entre el regorijo general. Ronca varios capotes; muletas y estocadas. Acierte al séptimo golpe. Bronca.

Sexto. Igualmente zaino. Bejarano veroníquea excelentemente, luciendo también en un quite, en el que intercala rodillazos.

Muleta. Incidentalmente, señalando el cuatro pinchazos. Recibe un palotazo con fuerte dolor. Se resiste a pasar a la enfermería e intenta varias veces el descabello.

El Príncipe es despedido con la Marcha Real, ovacionándole el público.

EN VISTA ALEGRE

Con una buena entrada se celebró la corrida.

El rejoneador Alfonso Reyes realizó dos reses de la ganadería de Ceballos, que luego remató el novillero Ruiz Muñoz.

Luego se lidiaron seis reses de la misma ganadería, por Sagasti, Romerito y Freg Chico.

El primero lo mató Sagasti de dos pinchazos.

En el segundo estuvo Romerito superior, rematándole de tres estocadas.

El tercero lo finiquitó Freg Chico de una estocada.

El cuarto tuvo que ser estocado por Romerito por haber sido cogido Sagasti en un lance de capea.

En el quinto se enseñoreó el pánico de la plaza, despachándole Romerito de cualquier forma.

El sexto lo despachó Freg Chico regularmente.

EN BARCELONA

(Plaza de Las Arenas)

Cinco reses de Palha y una de Hidalgo, para Salazar, Carralante y Bogotá.

Primero.—Es un buey con poder, que en plena capea, y saltando la barrera varias veces, se libra del fuego.

Salazar encuentra al buey hecho el arno del redondel. No le da un solo pase y atiza un pinchazo.

En una arrancada es derribado el banderillero Mestres, sin consecuencias.

Pincha Salazar varias veces. Intenta descabellar, y es arrollado. Descabella, al fin.

Segundo.—Desde que sale empleza a saltar la barrera. Carralante muletea con habilidad. Pincha dos veces y saca de una buena estocada. (Palmas).

Tercero.—Es un buey. Bronca. Le hacen cumplir de cualquier modo.

Bogotá abreva con la muleta. Da una estocada. Un pinchazo, otra estocada y descabella. (Palmas).

Cuarto.—Cumple, mostrando mucho poder.

Salazar da un pase y es enganchado. Un pinchazo, y es derribado. Una estocada. Un pinchazo. Otra estocada y dobla el lomo. (Palmas.)

Pasa a la enfermería Salazar. Quinto.—Es manso, pero con un poder formidable.

Carralante quiere abreviar. El buey va corriendo de un lado a otro.

Con habilidad logra Carralante tumbar al buey de una estocada. Sexto.—Es el de Hidalgo. Es manso. Bogotá está indeciso con la muleta. Un pinchazo bajo y atravesado, un intento y dobla el lomo.

La corrida ha durado cerca de tres horas.

EN MURCIA

Corrida de Pascua.

Márquez, Villalta y Algabeño.

Toros de don Vicente Martínez. Primero.—De poder, arrea contra los caballos y caen los picadores con estrépito.

Márquez veroníquea con aplauso y realiza un quite en los medios. Villalta larga media verónica colosal, y Marinerio mete un buen puayazo.

Márquez muletea por bajo, siendo desarmado; sigue, sobresaliendo dos de pecho, buenos; tres de pecho más, entre ovaciones; un pinchazo superior; nuevos pases valientes, sufriendo un palotazo; una estocada perpendicular y descabella al tercer golpe.

Segundo.—Grande, colorao. Villalta, verónicas grandes, así como quites. Algabeño, aplaudido por su turno, y ovación a Márquez por otro muy fino. Repiten los espaldas los quites entre ovaciones.

El toro es bravísimo. Villalta da un pase ayudado y tres naturales, siendo ovacionado; mas pases valientes, quedándose el toro. Un gran volapié y el toro rueda en los medios sin puntilla. (Gran ovación, petición de oreja y salida a los medios.)

Tercero.—Algabeño veroníquea superior.

Algabeño da un pase sentido en el estribo; luego uno de pecho, bruca; otro de rodilla en tierra; sufre un desarme; un pinchazo en las aguj

Al toro. Al levantarse dió un mo-

EN SEVILLA Reses de Moreno Santamaría,

EN ZARAGOZA Los novillos, de Miura, resulta-

EN HELLEN Los novillos, de López Piata,

EN MALAGA Górida de Gavira

EN MADRID Górida de Valencia II

Con la muleta hace una gran

Comienza la faena de muleta con

Insiste el matador, hasta que se

Sexto.—Se arroja al ruedo un es-

Márquez se limita a fijar al toro,

Parte facultativo.—Durante la li-

Equipo Uruguayo se ha aplazado el

El capitán general

Con motivo de asistir a la Fiesta

Llegada

Manifestaciones del gobernador

El gobernador asistió hoy a la

Habiendo con los periodistas, ha

La selección catalana fué forma-

por los siguientes jugadores:

Platko (Barcelona), Serra, Alzo-

A poco de comenzar el encuen-

Uruguay avanza y Platko, muy

Una combinación preciosa entre

Samitier y Cros pone en peligro

La selección, con juego pre-

Entre Uruguay sin consecuen-

Artistas pasa a Cros y éste a Sa-

Finaliza el primer tiempo 2 a 0

En la segunda parte domina el

Uruguay avanza y Platko, muy

Una combinación preciosa entre

Samitier y Cros pone en peligro

Esta tarde han sido enterrados

En tal sentido, se han enviado te-

Una escritura de compra de unos

MUERTO POR EL TREN

Bilbao.—En la estación de Deusto

PIDIENDO UNA MEJORA

Parrol.—La Cámara de Comercio

DEL EXTRANJERO

Nueva York.—La dimisión de Har-

En la última sesión se ha produ-

El doctor Vilar descubrió hace

En el Congreso ha producido gran

LLEGADA DEL GENERAL BEREN-

Coruña.—Ha llegado el nuevo

Rindió honores al capitán gene-

Al apearse el general, fué saludado

El señor Berenguer entró en la

Después de la catástrofe

Esta tarde han sido enterrados

En tal sentido, se han enviado te-

Una escritura de compra de unos

MUERTO POR EL TREN

Bilbao.—En la estación de Deusto

PIDIENDO UNA MEJORA

Parrol.—La Cámara de Comercio

DEL EXTRANJERO

Nueva York.—La dimisión de Har-

En la última sesión se ha produ-

El doctor Vilar descubrió hace

En el Congreso ha producido gran

LLEGADA DEL GENERAL BEREN-

Coruña.—Ha llegado el nuevo

Rindió honores al capitán gene-

Al apearse el general, fué saludado

El señor Berenguer entró en la

Después de la catástrofe

Esta tarde han sido enterrados

En tal sentido, se han enviado te-

Una escritura de compra de unos

MUERTO POR EL TREN

Bilbao.—En la estación de Deusto

PIDIENDO UNA MEJORA

Parrol.—La Cámara de Comercio

DEL EXTRANJERO

Nueva York.—La dimisión de Har-

En la última sesión se ha produ-

El doctor Vilar descubrió hace

En el Congreso ha producido gran

LLEGADA DEL GENERAL BEREN-

Coruña.—Ha llegado el nuevo

Rindió honores al capitán gene-

Al apearse el general, fué saludado

El señor Berenguer entró en la

Después de la catástrofe

Esta tarde han sido enterrados

En tal sentido, se han enviado te-

Una escritura de compra de unos

MUERTO POR EL TREN

Bilbao.—En la estación de Deusto

PIDIENDO UNA MEJORA

Parrol.—La Cámara de Comercio

DEL EXTRANJERO

Nueva York.—La dimisión de Har-

En la última sesión se ha produ-

El doctor Vilar descubrió hace

En el Congreso ha producido gran

LLEGADA DEL GENERAL BEREN-

Coruña.—Ha llegado el nuevo

Rindió honores al capitán gene-

Al apearse el general, fué saludado

El señor Berenguer entró en la

Después de la catástrofe

Esta tarde han sido enterrados

En tal sentido, se han enviado te-

Una escritura de compra de unos

MUERTO POR EL TREN

Bilbao.—En la estación de Deusto

PIDIENDO UNA MEJORA

Parrol.—La Cámara de Comercio

DEL EXTRANJERO

Nueva York.—La dimisión de Har-

En la última sesión se ha produ-

El doctor Vilar descubrió hace

En el Congreso ha producido gran

LLEGADA DEL GENERAL BEREN-

Coruña.—Ha llegado el nuevo

Rindió honores al capitán gene-

Al apearse el general, fué saludado

El señor Berenguer entró en la

Después de la catástrofe

Palabras del sabio Doctor: Tenga V. paciencia y ánimo D. Fortunato, que al fin recobrará la salud...

HEW Instalaciones frigoríficas de todas clases. Federico Kurtzisch Barcelona.

GOOD-YEAR BANDAJES para camiones. CUBIERTAS para autos. Eduardo Gil Sorribes.

Comprar barato. Artículos para regalo, sortijas, pendientes, monederos y todos los artículos de bisutería...

Versos de la Juventud POR TEODORO LLORENTE. Precio, 3 pesetas. De venta en esta Administración.

JUEGOS PORTIER de metal. Surtido variado desde 13 ptas. Ferreteria ESTO FERRER, Barcas, 2.

MOTORES ACEITES PESADOS. 'CAMPBELL' - Diesel más perfeccionado. 'DROTT' - Semi-Diesel más moderno.

¿PADECE USTED DE HERNIA? Consulte o escriba al ortopedista José Puig, Mar, 50, Valencia.

